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Сажетак 

У овом раду истражено је колико и на који начин грански синдикати организују радничке 

спортске игре за своје чланове. Коришћена је метода анкетирања, при чему је испитано 24 

гранска синдиката Републике Србије. Кренуло се од опште хипотезе у којој је потврђено да 

већина гранских синдиката (75,00%) организује радничке спортске игре за своје чланове. 

Организацију за такмичења у радно – производним дисциплинама прихватило је 8 гранских 

синдиката (33,33%), што не потврђује тврдњу хипотезе X2 да већина гранских синдиката 

организује такмичења у радно – производним дисциплинама. Максималним процентом 

утврђено је да 24 гранска синдиката (100%) организују додатне програме, активности и 

садржаје за своје чланове. Тиме је потврђена хипотеза X3 у којој се очекује да већина синдиката 

организује додатне програме, активности и садржаје.  

Кључне речи: грански синдикати, радничке спортске игре, такмичења, дисциплине. 

 

Abstract 

This paper investigates how much and in what way branch unions organize workers' sports games for 

their members. The survey method was used, during which 24 branch unions of the Republic of Serbia 

were examined. The research started from the general hypothesis in which it was confirmed that the 

majority of branch unions (75.00%) organize workers' sports games for their members. The 

organization for competitions in labor and production disciplines was accepted by 8 branch unions 

(33.33%), which does not confirm the claim of hypothesis X2 that most branch unions organize 

competitions in labor and production disciplines. The maximum percentage was determined that 24 

branch unions (100%) organize additional programs, activities and contents for their members. This 

confirms hypothesis X3 in which most unions are expected to organize additional programs, activities, 

and content. 

Key words: branch unions, workers' sports games, competitions, disciplines. 
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1. УВОД 

Физичка активност је један од најважнијих корака у побољшању и очувању здравља. У прилог 

овој тврдњи иду бројна истраживања спроведена у свету која закључују да дозирана и 

сврсисходна физичка активност у великом проценту смањује ризик од настанка разних болести 

или помаже у њиховом повољнијем лечењу. С тим у вези Светска здравствена организација 

(WHO) је свим владама у свету, под слоганом „Здравље је у покрету“ проследила глобалне 

препоруке о физичкој активности за здравље. (WHO, 2010). Развој човека као јединке, који је 

непрестано пратио и развој науке, допринео је разумевању значаја организоване и сврсисходне 

физичке активности. Као таква, физичка активност може се реализовати кроз различите 

организационе форме, као што су спорт, рекреација, игра итд. У земљама широм света, спорт, 

рекреација и игра повољно утичу на психофизички развој човека. Они промовишу једнакост за 

све и премошћавају разлике међу људима. Потреба за физичком активношћу у доба 

високотехнолошких достигнућа и роботике све је већа. Човек као радник постаје „слуга“ 

робота, рачунара и машина које уместо њега обављају оне послове, који су у прошлости ма 

колико били напорни, имали своју позитивну улогу у развоју тог истог човека. Модерно доба 

можда је омогућило више слободног времена али су начин и „брзина“ живота узели маха, и 

човек је уместо корачања, изабрао „покретне степенице.“ Последице овог избора огледају се у 

смањеној потрошњи калорија, која даље узрокује појаву многих хроничних обољења. Знања и 

све учесталија искуства код запослених о неповољним ефектима хипокинезије на здравствени 

статус човека, од великог су значаја за унапређење бављења физичком активношћу. Управо 

бављење рекреацијом пружа човеку могућност да своје слободно време искористи 

сврсисходно. Једна од тековина модерних друштава али и савременог начина живота јесте 

бављење рекреацијом и спортом у циљу очувања здравља као и боље и функционалније радне 

способности. Значајну помоћ за ангажовање у спортским и рекреативним активностима 

запосленом човеку  пружају синдикати. Синдикат као самостална и независна организација 

заступа интересе радника и кроз реализацију радничко спортских игара омогућава 

запосленима да задовоље своје потребе за  физичком активношћу. Само здрав и способан, 

човек на радном месту, може да допринесе просперитету друштва и тако омогући благостање 

себи и људима око себе.    
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2. ТЕОРИЈСКИ ОКВИР РАДА 

Иако смо већ рекли да је модерно доба омогућило нешто више слободног времена, човек се 

ипак не сналази баш најбоље у променама које то доба свакодневно доноси, и зато тежи неком 

„путу благостања“ У наставку текста објашњавајући, значај рекреације, циљ радничкo 

спортских игара и функцију синдиката, пружамо радном човеку могућност да сагледа 

стварност и да  у предузећу у ком ради  пронађе тај „пут благостања“.    

2.1. Рекреација  

 

Кретање човека је природно и основно средство, сврха и чин у коме се стичу есенције важне 

за одржавање животног еквилибријума. У савременим условима живота и рада рекреација 

представља спонтани израз човекове жеље да задовољи своју потребу за кретањем, потпуно 

добровољно и по сопственом избору. Другим речима, бавећи се рекреацијом, човек обнавља 

сопствене способности и навике кроз кретање.  

„Под појмом рекреације, у најширем смислу, подразумева се рекреација применом 

најразноврснијих средстава и садржаја активности у циљу освежења, одмора, опуштања и 

обнављања способности.“ (Благајац, 1994). 

Може се рећи да бављење рекреацијом доприноси очувању здравља и побољшању физичке и 

радне способности.  

„Рекреација је делатност која се одвија у слободно време по слободном избору уз добровољно 

учешће освежења, одмора, забаве и обнављања снаге, ради задовољења потреба за кретањем, 

игром и дружењем. „Емоционална добробит“, „здрав начин живота“, „напор за постизањем 

себе“ у условима „радног друштва слободног времена“ (коме неумитно тежимо).“ (Митић, 

2001). 

Према (Живановић, 1997.), Штука, К. Каже: „Под појмом рекреације подразумева се широк 

дијапазон људских активности, којима је заједнички циљ да према властитом избору садржаја 

сваког појединца, доведу до задовољења људских жеља и потреба за активнијим коришћењем 

слободног времена.“ Живановић у истом раду износи: „Рекреација може имати позитиван 

утицај на оптимализацију дневног здравог режима живота што доприноси повећању општих, 

интелектуалних и психо-физичких способности и лакшем савлађивању свих напора.“ 

(Ивановски, 2010). 
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Још у 1. веку п.н.е. помиње се реч рекреација. Хорације је писао о рекреацији онемоћалог тела, 

као и Цицерон о рекреацији војника и рекреацији мисли. Реч рекреација је латинског порекла 

recreo – значи поново обнављати, стварати, поново разонодити, а реч recreare – поново се 

родити, окрепити, стварати, разонодити, оснажити.  

Рекреацији као покрету у модерном друштву, придаје се велика важност. За наше друштво 

изузетно је значајна и прихватљива хуманистичка функција рекреације, која има за циљ да 

радном човеку у току процеса рада обезбеди задовољење објективне потребе за бављење 

физичком активношћу. Изградња навике код савременог човека за редовним бављењем 

физичком активношћу је дугорочно позитиван резултат који ће се преносити и на наредне 

генерације. 

2.2. Рекреација запослених 

Важну улогу у подстицању запослених у предузећима има спортска рекреација. Побољшава 

радне способности запослених, повећава мотивацију за обављање послова, доприноси бољој 

социјализацији у колективу, одржава виталност, животни и радни оптимизам и продужава 

активни радни век. 

Рекреација запослених је сложен процес који у пракси има више организационих форми у 

којима се појављује радна организација као непосредни реализатор. Организационе форме 

реализације програма рекреације по критеријуму времена дешавања: (Митић, 2001).  

• Рекреација запослених у току радног времена  

+ Уводно вежбање – одвија се пре рада у трајању од 5 до 7 минута 

+ Активна пауза – одвија се у току рада 

• Рекреација запослених у таку дневног слободног времена 

• Рекреација запослених у току викенда 

• Рекреација запослених у току годишњег одмора 

• Допунски одмор радника и радничко спортске игре 

Спортска рекреација као специфично подручје физичке културе и рекреације усмерена је на 

задовољавање основних људских потреба и интереса кроз богатство разноврсних спортско-

рекреативних активности, које су свима доступне и усаглашене са нивоом способности, 

здравственим стањем, полом и узрасним карактеристикама сваког појединца. (Благајац, 1994).   



4 
 

Циљ спортске рекреације у јединственом систему физичке културе је задовољавање потреба 

радних људи и грађана за физичким кретањем и допринос увећању и одржавању њихове 

адаптивне и стваралачке способности у савременим условима живота и рада. (Матић, 1992).  

Спортска рекреација за запослене организује се кроз разне манифестације као што су: Радничко 

спортске игре, Тим билдинг (Team building), Лига разних спортова за запослене (куглање, мали 

фудбал, стони тенис...).  

2.3. Радничко спортске игре 

 

Радничко спортске игре (у даљем тексту РСИ) које се организују под окриљем Савеза 

самосталних синдиката Србије, имају за циљ упознавање и зближавање радника, побољшање 

психофизичких и радних способности, промовисање здравог начина живота и подстицање 

развоја колективне свести. 

РСИ као специфичан облик окупљања запослених на нашим просторима, евидентирају се први 

пут 1925. године када активисти СКОЈ-а (Савез комунистичке омладине Југославија) користе 

спорт као дозвољени облик окупљања младих радника ,да шире своју политичку идеју 

организовања радника. (Митић, 2001).   

Након Другог светског рата, по ослобађању наше земље, у периоду обнове и успостављања 

новог система вредности, започиње поново окупљање радника из разних градова и различитих 

производних грана око спорта, као одмеравање способности и прилике за упознавањем и 

дружењем. Прва спортска такмичења запослених радника код нас одржана су  1946. године и 

то на иницијативу синдикалног одбора металаца. Током наредне године покрет се шири по 

целој тадашњој Југославији, а 1948. године прве РСИ одржавају се у Борову и тада добијају 

своју препознатљиву форму. Фискултурни савез Југославије издао је распис за „Прво савезно 

такмичење фискултурника индустријских предузећа и комбината“ које ће се одвијати кроз 

четири нивоа. Први ниво ових такмичења одвија се у оквиру погона, колектива, радне 

јединице, касније ОУР-а (Организација удруженог рада). Други ниво представља такмичење 

на нивоу општине, трећи ниво је регионално такмичење, а четврти ниво су завршне републичке 

смотре. Сва такмичења која се организују до трећег, регионалног нивоа одвијају се у месту 

становања или у непосредној близини, чиме се смањују трошкови боравка и број слободних 

дана за учеснике. Тек на четвртом, републичком нивоу треба планирати више слободних дана 

и обезбедити боравак, који се обично организује у неком туристичком месту.  
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Организатор такмичења у зависности од саме активности, стручног кадра који је ангажован у 

реализацији такмичења и просторно-техничких услова, одлучује да ли ће се такмичење 

организовати по лига или куп систему. Лига систем је са становишта редовности бављења 

физичком активношћу знатно целисходнији, међутим, захтева да већи број запослених у исто 

време буде ван посла, што може да прави проблеме у организацији производње, тако да је то 

ређа варијанта. Куп систем после сваког кола преполови број учесника који иду у следећи круг 

такмичења и због тога је чешћа варијанта.  

Сусрети струковних радничких спортских игара окупљају запослене у истој индустријској 

грана, тако постоје спортске игре металаца, комуналаца, шумарства, здравства, нафтне 

индустрије... Поред надметања у спортским дисциплинама као што су: кошарка , фудбал, 

одбојка, стони тенис, шах..., постоје и надметања у радно – производним дисциплинама. 

Запослени се надмећу у такозваним струковним, радно – производним дисциплинама као што 

је: кошење траве, дактилографија, монтирање водомера, сечење трупаца, аранжирање букета у 

којима се такође додељују одговарајуће дипломе и пригодне награде. Ове радничко спортске 

игре обично трају од 3 до 5  дана, а као модел такмичења  најчешће се примењује куп систем. 

Радничко спортске игре се не завршавају само на републичком нивоу већ постоје и такмичења 

на међународном нивоу, као што су Балканске игре, Светске игре запослених, док се на 

Европском Фестивалу рекреације окупљају запослени из различитих фирми. На овакав начин 

се остварују нови пословни контакти и  учвршћују већ постојећи.   

Значај радничко спортских игара огледа се и у изградњи спортских објеката и друге 

инфраструктуре за потребе организовања такмичења у општини у којој се организују. Чест је 

случај да финансијери изградње спортских објеката буду добро стојећа предузећа као на 

пример: Фабрика каблова из Јагодине, Хемијска индустрија Панчево, Зорка Шабац... Такви 

спортски објекти у будућности су на располагању младима и осталим грађанима који своје 

слободно време могу искористити бавећи се спортом и рекреацијом.     
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2.4. Синдикати 

 

Синдикат је самостална, демократска и независна организација запослених у коју се они 

добровољно удружују ради заступања, представљања, унапређења и заштите својих 

професионалних, радних, економских, социјалних, културних и других појединачних и 

колективних интереса.   

Савез самосталних синдиката Србије (у даљем тексту СССС) настао је у борби радника за већа 

права и слободе. Први раднички савез Србије основан је 27. априла 1903. године, чији рад данас 

наставља СССС. Данас, СССС чини 28 самосталних синдиката формираних у привредним 

гранама и услужним и јавним делатностима у које је учлањено преко 500.000 запослених. 

Учлањење је добровољно и запослени могу да остварују своја права и заштиту пред 

послодавцем у 3.248 синдикалних организација. СССС као интересна организација, остварује 

своју улогу независно од политичких странака, партија и покрета, користећи методе и средства 

синдикалног деловања. (https://www.sindikat.rs/licna_karta.html) 

Савез самосталних синдиката Србије је интересна организација која се ангажује на заштити, 

остваривању и унапређењу права чланова, запослених и других лица која самостално обављају 

делатност и њиховог материјалног, социјалног и друштвеног положаја. 

(https://www.sindikat.rs/statut)   

У Србији поред Савеза самосталних синдиката, постоје још три организације у чијем саставу 

делују грански синдикати: 

Уједињени грански синдикат Независност (УГС Независност), чије се деловање заснива на 

принципима добровољности, равноправности, демократичности, јавности рада, солидарности, 

ефикасности и одговорности. Ова организација тренутно броји 10 гранских синдиката и још 

два синдиката који делују као посебан облик. (https://nezavisnost.org/organizovanost/)  

Удружени синдикат Србије Слога (УСС Слога) делује на принципима у раду  и одлучивању, 

изборима, равноправности полова, солидарности, координацији у раду, ефикасности, 

одговорности и јавности рада. Ово удружење броји 8 гранских синдиката. (www.sloga.rs)     

 

 

https://www.sindikat.rs/licna_karta.html
https://www.sindikat.rs/statut
https://nezavisnost.org/organizovanost/
http://www.sloga.rs/
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Асоцијација самосталних и независних синдиката (АСНС) има за циљ отворено и демократско 

друштво и јачање правне државе; економски и организационо ефикасна и рационална држава; 

социјална тржишна економија, друштвено једнаких шанси, социјалне правде, грађанске 

сигурности и међугенерацијске солидарности; социјални дијалог у предузећу; сигурност 

запослења, радно-правног и социјалног положаја радника; посебна заштита жена, младих, 

старих и породице; слобода медија и активна улога синдиката у политици. Ова организација 

тренутно броји 5 гранских синдиката. (www.asns.rs)   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.asns.rs/
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3. МЕТОДОЛОГИЈА ИСТРАЖИВАЊА 
 

Предмет овог истраживања су грански синдикати Србије и њихова улога у радничко спортским 

играма. До сада нису публиковани радови на ову тему. Ако би се дошло до корисних 

закључака, они би се могли искористити за унапређење организације и реализације спортских 

сусрета, чиме би се повећао број ангажованости чланова гранских синдиката.   

 

3.1. Методе истраживања 

 

У овом истраживању коришћена је сервеј метода, као емпиријска, неекспериментална метода, 

којом желимо да установимо појаву каква заправо јесте у времену и простору. Такође ће се 

користити и метод теоријске анализе, којим ће се путем анализе и синтезе вршити уопштавање 

одређених закључака изведених на бази истражених емпиријских чињеница.  

 

3.2. Циљ истраживања 

 

Циљ истраживања је да се утврди ангажованост чланова гранских синдиката Републике Србије 

у радничко спортским играма и да се утврди на који начин грански синдикати учествују у 

реализацији радничко спортских игара.  

 

3.3. Хипотезе истраживања 

 

X1 – Очекује се да већина гранских синдиката организује радничко спортске игре.  

X2 – Очекује се да у оквиру спортских сусрета код већине гранских синдиката постоје и 

производна такмичења  у оквиру производне гране.  

X3 – Очекује се да у оквиру спортских сусрета већина гранских синдиката организује и 

додатне програме, активности и садржаје.  
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3.4. Опис инструмената 

 

За прикупљање података користиће се техника анкетирања. У анкети су питања затвореног и 

отвореног типа, коју је конструисао професор др Душан Митић. Циљ је да се анкетом утврди 

тренутно стање заступљености спорта и рекреације у синдикалним организацијама Србије. 

Истраживање се обавља у виду анкетирања представника синдиката, који је задужен да води 

евиденцију о броју учесника, организацији и реализацији радничко спортских игара у оквиру 

анкетираног гранског синдиката. Коришћена анкета приказана је у прилогу. 

 

3.5. Узорак испитаника 

 

Од укупно 32 гранска синдиката у истраживању је учествовало 24 гранска синдиката 

Републике Србија, што чини 75,00% од укупног броја, што нам даје могућност генерализације 

резултата. 

 

3.6. Обрада података 

 

Прикупљени подаци из анкете представљени су коришћењем дескриптивне и компаративне 

статистике. Добијени резултати ће бити приказани табеларно и графички и биће 

прокоментарисани методом теоријске анализе.  
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4. ПРИКАЗ РЕЗУЛТАТА И ДИСКУСИЈА 
 

Овај рад има за циљ да утврди ангажованост чланова гранских синдиката Републике Србије у 

радничко спортским играма и да се утврди на који начин грански синдикати учествују у 

реализацији радничко спортских игара.  

Представници гранских синдиката одговарали су на 24 питања која су се односила на број 

такмичара, начин организовања и реализације радничко спортских игара.  

 

4.1. Грански синдикати који организују радничко спортске игре 

 

Од укупно 32 гранска синдиката у истраживању је учествовало 24 гранска синдиката 

Републике Србија који организују спортске сусрете, што чини 75,00% од укупног броја, што 

нам даје могућност генерализације резултата. На графикону 1 приказан је број гранских 

синдиката који организују радничко спортске игре. 

 

Графикон 1. Број синдиката који организују радничко спортске игре 

 

24 = 75,00%

8 = 25,00%

Организују

Не организују
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У табели 1 приказан је списак гранских синдиката који организују радничко спортске игре. 

Неки од наведених синдикати који у свом називу немају реч „грански“, такође представљају 

грански синдикат за одређену друштвено радну област.  

Постоје два гранска синдиката који организују радничке спортске игре два пута годишње, лети 

и зими односно у пролеће. То су „Самостални синдикат металаца Србије“ и „Независни 

синдикат ЈКП Београдски водовод и канализација“.  

Треба истаћи да две организације организују заједничке радничке спортске игре унутар 

гранских синдиката који делују у тој организацији. То су: 

▪ „Удружени синдикат Србије Слога“ организује заједничке РСИ за 8 гранских синдиката 

1. Синдикат индустријских радника Слога 

2. Грански синдикат јавног сектора Слога 

3. Грански синдикат здравства и социјалне заштите Слога 

4. Грански синдикат комунално, саобраћајни и саобраћајних делатности 

5. Грански синдикат државне управе и локалне самоуправе Слога 

6. Грански синдикат правосуђа Слога 

7. Синдикат војске Србије Слога 

8. Синдикат комуналних делатности Београда Слога 

 

▪ „Асоцијација слободних и независних синдиката“ организује заједничке РСИ за 5 

гранских синдиката.   

1. Индустријски грански синдикат 

2. Грански синдикат саобраћајних и комуналних делатности 

3. Гранско синдикат пољопривреде, дуванске индустрије, прехране, трговине и услуга 

смештаја и исхране 

4. Грански синдикат јавних служби 

5. Грански синдикат здравства и социјалне заштите 
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Табела 1. Списак гранских синдиката који су учествовали у истраживању 

Назив синдиката 

1 Самостални синдикат хемије и неметала Србије  

2 Синдикат железничара Србија воз 

3 Самостални синдикат металаца Србије  

4 Самостални синдикат саобраћаја и веза Србије  

5 Унија синдиката просветних радника Србије  

6 Самостални синдикат путара Србије  

7 Синдикат управе Србије  

8 Синдикат образовања Србије  

9 Синдикат правосуђа Србије  

10 Синдикат науке Србије 

11 
Самостални синдикат запослених у пољопривреди, прехрамбеној, дуванској индустрији и 

водопривреди Србије  

12 Синдикат културе Србије 

13 Синдикат запослених у здравству и социјалној заштити Србије  

14 Независни синдикат БАС 

15 Синдикат запослених у комунално - стамбеној делатности Србије  

16 Грански синдикат управе, правосуђа, одбране и полиције "Независност" 

17 Независни синдикат ЈКП " Београдски водовод и канализација"  

18 Удружени синдикат Србије "Слога" (организују РСИ за 8 гранских синдиката) 

19 Самостални синдикат шумарства и прераде дрвета Србије 

20 Грански синдикат јавних саобраћајних и комуналних делатности "Независност" 

21 Грански синдикат здравства и социјалне заштите "Независност" 

22 Самостални синдикат занатства, услуга и предузетништва Србије 

23 Самостални синдикат запослених у банкама и осигуравајућим друштвима 

24 Асоцијација слободних и независних синдиката (организују РСИ за 5 гранских синдиката) 

Из наведених података можемо закључити да је хипотеза X1 потврђена. Већина гранских 

синдиката, тачније 3/4 гранских синдиката организује радничко спортске игре.   
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4.2. Број синдикалних организација и број чланова синдиката 

 

У овом делу истраживања гранским синдикатима било је постављено 4 питања. 

На питања: 

− Који је број синдикалних организација које су учлањене у грански синдикат, одговорило 

је 15 гранских синдиката, што чини 62,50% од укупног броја испитаних синдиката.  

− Колики је укупан број чланова гранског синдиката, одговорило је 14 синдиката, што 

чини 58,33% од укупног броја испитаних синдиката. 

− Колико у оквиру ваше привредне делатности има укупно запослених, одговорило је 12 

синдиката, што чини 50,00% од укупног броја испитаних синдиката. 

− Колико по вашој процени – евиденцији, основних синдикалних организација организује 

такмичења на нивоу компаније, одговорило је 8 синдиката, што чини 33,33% од укупног 

броја испитаних синдиката.  

У табели 2 приказани су оговори и називи синдиката који су одговорили на постављена питања.   
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Табела 2. Структура гранских синдиката који организују такмичења 

Назив синдиката 

Број 

синдикалних 

организација 

Број 

чланова 

гранског 

синдиката 

Укупан 

број 

запослених 

Проценат 

синдикалних 

организација 

које организују 

такмичења 

1 
Самостални синдикат хемије и 

неметала Србије  
60 12.500 18.000 50% 

2 Синдикат железничара Србија воз 4 579   90% 

3 
Самостални синдикат саобраћаја и 

веза Србије  
36 5.100 21.000 15% 

4 
Унија синдиката просветних радника 

Србије  
540 29.000 108.000   

5 Самостални синдикат путара Србије  23 6.000 12.000   

6 Синдикат образовања Србије  720 38.000 140.000   

7 Синдикат правосуђа Србије  150 5.000 11.500   

8 Синдикат науке Србије 37 3.500 5.000   

9 

Самостални син. запослених у 

пољопривреди, прехрам., дуванској 

индустрији и водопривреди Србије  
280 13.000 50.000 20% 

10 
Синдикат запослених у здравству и 

социјалној заштити Србије  
350 56.000     

11 Независни синдикат БАС 8     25% 

12 
Независни синдикат ЈКП " Београдски 

водовод и канализација"  
6 2.500 19.000 90% 

13 
Самостални синдикат шумарства и 

прераде дрвета Србије 
12 2.950 3.300   

14 

Грански синдикат јавних 

саобраћајних и комуналних 

делатности "Независност" 
105 9.805 50.000 10% 

15 
Самостални синдикат занатства, 

услуга и предузетништва Србије 
30 5.470 15.000 50% 
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4.3. Анализа спортских дисциплина у организацији гранских синдиката 

 

Грански синдикати обухваћени овим истраживањем организују такмичења у 18 различитих 

спортских дисциплина. У овој анализи биће приказане табеле са процентом гранских 

синдиката који организује такмичења у свакој појединачној спортској дисциплини, трајање 

утакмица, број играча, број поена постигнутих током утакмица и модел по ком се такмичења 

организују. Све наведено биће приказано за мушке, женске и микс (мушко-женске) екипе.  

У спортски и традиционалним дисциплинама такмичења се организују по следећим моделима:  

• Куп систем; екипа након изгубљене утакмице испада са такмичења 

• Комбиновани: Прво се оформе групе унутар које свака екипа игра са сваком и затим 

одређени број најбољих из групе наставља такмичење по куп систему и иде даље ка 

полуфиналу и финалу. 

• Збирно: сабирају се бодови који се освајају током такмичења 

• На време: мери се време током такмичења 

• Швајцарски модел: омогућава игру „свако са сваким“, док се парови одређују по 

кружној југословенској варијанти 1-2, 3-4, итд. (примењује се у шаху). 

У наставку биће приказани појединачни резултати за сваку спортску дисциплину, по редуследу 

оних спортова који су најзаступљенији на радничко спортским играма гранских синдиката.   
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Стони тенис 

Такмичење у стоном тенису организује се за мушкарце, жене и микс (мушко/женске) екипе. У 

табели 3 приказани су резултати за организацију такмичења у стоном тенису.   

Табела 3. Приказ резултата за организацију такмичења у стоном тенису  

Стони тенис Мушкарци Жене Микс (М/Ж) 

Грански синдикати  21 = 87,50% 19 = 79,17% 2 = 8,33% 

Трајање меча 

2 сета » 4 = 19,05%              

3 сета » 16 = 76,19%            

4 сета » 1 = 4,76%                        

2 сета » 4 = 21,05%                

3 сета » 14 = 73,68%               

4 сета » 1 = 5,26%                        

   3 сета » 2 = 100%                            

Број играча 

1 играч » 2 = 9,52%              

2 играча » 7 = 33,33%          

3 играча » 12 = 57,17%                   

1 играч » 2 = 10,53%               

2 играча » 5 = 26,32%             

3 играча » 12 = 63,16%                   

 3 играча » 2 = 100%                   

Број поена 11 поена » 21 = 100%                       11 поена » 19 = 100%                       11 поена » 2 = 100%                       

Модел такмичења 
куп систем » 12 = 57,14% 

комбиновани » 9 = 42,86% 

куп систем  » 11 = 57,89% 

комбиновани » 8 = 42,11% 
куп систем » 2 = 100%       

Од укопно 24 испитана гранска синдиката, учешће у стоном тенису организује за мушкарце 21 

синдикат, што чини 87,50% од укупног броја испитаних синдиката, док за жене 19 синдиката 

организује такмичење у овом спорту, што чини 79,17% од укупног броја. У микс категорији 2 

синдиката организују такмичење у баскету, што чини 8,33%. 

Трајање мечева у стоном тенису код мушкараца организује се у 2 освојена сета и тако 

организују 4 синдиката што чини 19,05%, затим у 3 освојена сета, тако организују 16 синдиката 

и то чини 76,19% и у 4 освојена сета, тако организује 1 синдикат, што чини 4,76% од укупног 

броја. Иста је организација трајања мечева и код жена. У 2 освојена сета организују 4 синдиката 

што чини 21,05%, у 3 сета организују 14 синдиката, што чини 73,68%, и у 4 сета игра 1 

синдикат, а то је 5,26% од укупног броја синдиката који организују такмичење у стоном тенису 

за жене. У микс екипама игра се у 3 освојена сета, тако организују 2 синдиката и то чини 100% 

од укупног броја.  
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У табели 3 приказан је и број играча који наступају за мушке, женске и микс екипе. Мушкарци 

наступају са једним играчем у 2 синдиката, а то чини 9,52%, са 2 играча организују 7 синдиката, 

што чини 33,33%, и са 3 играча мечеве играју 12 синдиката, што чини 57,17% од укупног броја. 

Жене наступају са једном играчицом у 2 синдиката, а то је 10,53%, са две играчице организују 

5 синдиката, то је 26,32%,  и са 3 играчице организује 12 синдиката, што чини 63,16% од 

укупног броја. У микс екипама са по 3 играча играју два синдиката и то је 100% од укупног 

броја. 

Број поена код мушкараца, жена, као и код микс екипа одређен је до 11. И у сва три случаја 

износи 100% од укупног броја синдиката који организују такмичење у стоном тенису. 

Такмичења у стоном тенису организују се у 2 модела: Куп систем код мушкараца организују 

12 синдиката и то чини 57,14%, док такмичење по комбинованом моделу организују 9 

синдиката што чини 42,86% од укупно броја. Код жена куп систем организују 11 синдика што 

чини 57,89%, док по комбинованом моделу такмичења организују 8 синдиката и то чини 

42,11% од укупног броја. 2 синдиката у својим микс екипама организују такмичење по куп 

систему и то износи 100% од укупног броја.   

Шах 

Од укупно 24 испитана гранска синдиката, учешће у шаху организују за мушкарце 22 

синдиката, што чини 91,67% од укупног броја испитаних синдиката, док за жене 16 гранских 

синдиката организује такмичење у овом спорту, што чини 66,67% од укупног броја. У микс 

категорији 2 синдиката организују турнир у шаху, што чини 8,33%. Приказано у табели 4. 

Табела 4. Приказ резултата за организацију такмичења у шаху 

Шах Мушкарци Жене Микс (М/Ж) 

Грански 

синдикати  
22 = 91,67% 16 = 66,67% 2 = 8,33% 

Трајање меча 

10 минута » 1 = 4,55%        

20 минута » 8 = 36,36%            

30 минута » 12 = 54,55%        

40 минута » 1 = 4,55%                    

10 минута » 1 = 6,25%        

20 минута » 6 = 37,50%            

30 минута » 8 = 50,00%        

40 минута » 1 = 6,25%                    

20 минута » 1 = 50,00%                                               

40 минута » 1 = 50,00%                    

Број играча 
  3 играча » 16 = 72,73%        

4 играча » 6 = 27,27%             

  3 играча » 10 = 62,50%        

4 играча » 6 = 37,50%             

3 играча » 1 = 50,00%           

4 играча » 1 = 50,00%             

Модел такмичења швајцарски » 22 = 100% швајцарски » 16 = 100% швајцарски » 2 = 100% 
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Мечеви у шаху код мушкараца трају: 10 минута, тако организује 1 синдикат, што чини 4,55%, 

20 минута, тако организују 8 синдиката и то чини 36,36%, 30 минута, тако организују 12 

синдиката, што чини 54,55%, и 40 минута, тако организује 1 синдикат, што чини 4,55% од 

укупног броја. Код жена мечеви трају: 10 минута, тако организује 1 синдикат, што чини 6,25%, 

20 минута, тако организују 6 синдиката, то чини  37,50%, 30 минута, организују 8 синдиката, 

то чини 50,00% и 40 минута, организује 1 синдикат, што чини 6,25% од укупног броја. У микс 

екипама 1 синдикат такмичење организује на 10 минута, то је 50,00% и још 1 синдикат 

организује такмичење на 40 минута, што је 50,00% од укупног броја.  

Број играча код мушкараца у 16 синдиката је 3 играча то је 72,73%, и у 6 синдиката број играча 

је 4, што износи 27,27%. Код жена број играчица у 10 синдиката је 3 играчице, то је 62,50%, и 

у 6 синдиката број играчица је 4, и то износи 37,50% од укупног броја. У микс екипама у једном 

синдикату учествују 3 играча, што износи 50,00%, док у другом синдикату учествују 4 играча, 

и то износи 50,00% од укупног броја.  

Такмичења у шаху се у све три категорије организује по Швајцарском систему, а најчешће се 

примењује кружна југословенска варијанта швајцарског система и то чини 100% од укупног 

броја синдиката који организују такмичење у овом спорту.  

Пикадо 

Такмичење у пикаду организује се за мушкарце, жене и микс (мушко/женске) екипе. У табели 

5 приказани су резултати за организацију такмичења у овом спорту.  

Табела 5. Приказ резултата за организацију такмичења у пикаду 

Пикадо Мушкарци Жене Микс (М/Ж) 

Грански синдикати  13 = 54,17% 24 = 100% 2 = 8,33% 

Трајање надметања 

  10 бацања » 10 = 76,92%  

15 бацања » 2 = 15,38%            

20 бацања » 1 = 7,69%                   

  10 бацања » 14 = 58,33%  

15 бацања » 5 = 20,83%            

20 бацања » 3 = 12,50%      

30 бацања » 2 = 8,33%                    

  10 бацања » 2 = 100%                                 

Број играча 
   2 играча » 2 = 15,38%          

3 играча » 11 = 84,62%                   

   2 играча » 5 = 20,83%          

3 играча » 19 = 79,17%                   
 3 играча » 2 = 100%                   

Модел такмичења збирно » 13 = 100% збирно » 24 = 100% збирно » 2 = 100% 

Од укопно 24 испитана гранска синдиката, учешће у пикаду организују за мушкарце 13 

синдиката, што чини 54,17% од укупног броја испитаних синдиката, док за жене свих 24 
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гранских синдиката организује такмичење у овом спорту, што чини 100% од укупног броја. За 

микс екипе такмичење у овом спорту организују 2 синдиката, а то чини 8,33% од укупног броја. 

Трајање надметања у пикаду одређено је бројем бацања стрелица. Мушкарци имају 10 бацања, 

тако организује 10 синдиката, што чини 76,92%, са 15 бацања организују 2 синдиката, што чини 

15,38% и са 20 бацања организује 1 синдикат, што чини 7,69% од укупног броја. Жене имају 

10 бацања у 14 синдиката, то чини 58,33%, са 15 бацања организују 5 синдиката, то чини 

20,83%, затим 20 бацања организују 3 синдиката, то је 12,50%, и 30 бацања организују 2 

синдиката и то износи 8,33% од укупног броја. Два синдиката за микс екипе организују 10 

бацања, и то чини 100% од укупног броја. 

Број играча који наступају за мушке екипе је 2 играча, и тако организују 2 синдиката, што чини 

15,38% и 3 играча, а тако организују 11 синдиката, што чини 84,62% од укупног броја. Жене 

наступају са две играчице у 5 синдиката, а то је 20,83%, и са 3 играчице у 19 синдиката, што 

чини 79,17% од укупног броја. Микс екипе наступају са 3 играча и то у 2 синдиката, а то је 

100% од укупног броја.  

Код мушкараца, жена и у микс екипама сви синдикати организују такмичење по збирном 

моделу и тај проценат износи 100% од укупног броја. 

Пливање 

Такмичење у пливању организује се за мушкарце, жене и микс (мушко/женске) екипе. У табели 

6 приказани су резултати за организацију такмичења у пливању.   

Табела 6. Приказ резултата за организацију такмичења у пливању  

Пливање Мушкарци Жене Микс (М/Ж) 

Грански синдикати  18 = 75,00% 18 = 75,00% 1 = 4,17% 

Дужина дистанце 

25 метара » 6 = 33,33%      

36 метара » 1 = 5,56%            

50 метара » 11 = 61,11%                   

25 метара » 10 = 55,56%      

36 метара » 1 = 5,56%            

50 метара » 7 = 38,89%                   

  25 метара » 1 = 100%                                 

Број пливача 

1 пливач » 9 = 50,00%              

2 пливача » 7 = 38,89%        

3 пливача » 2 = 11,11%             

1 пливач » 9 = 50,00%              

2 пливача » 7 = 38,89%        

3 пливача » 2 = 11,11%             

3 пливача » 1 = 100%                                     

Модел такмичења на време » 18 = 100% на време » 18 = 100% на време » 1 = 100% 
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Од укопно 24 испитана гранска синдиката, учешће у пливању организује за мушкарце и за жене 

18 синдиката, што чини 75,00% од укупног броја. У овом спорту се организују такмичења и у 

микс категорији и то организује 1 синдикат, што чини 4,17%.  Приказано у табели 6.   

За такмичења у пливању синдикати правилником за спортске игре одређују дужину дистанце 

за своје такмичаре. Мушкарци пливају на дистанци од: 25 метара, тако организују 6 синдиката, 

што чини 33,33%; на дистанци од 36 метара, тако организује 1 синдикат, то је 5,56%; и на 

дистанци од 50 метара организује 11 синдиката, што чини 61,11% од укупног броја. Жене 

пливају на дистанци од: 25 метара, тако организује 10 синдиката, то је 55,56%; на дистанци од 

36 метара, тако организује 1 синдикат, то чини 5,56%; и на дистанци од 50 метара, тако 

организују 7 синдиката и то чини 38,89% од укупног броја. Један синдикат у микс 

конкуренцији организује пливање за своје запослене на дистанци од 25 метара и то чини 100% 

од укупног броја.  

У табели 6 приказано је колико синдиката организују такмичења у пливању за 1, 2 или 3 

пливача. Тако имамо да и код мушкараца и код жена 9 синдиката организују такмичење за 

једног пливача и то чини 50,00%, затим 7 синдиката такође и код мушкараца и код жена 

организује такмичења за 2 пливача, то чини 38,89%, и на крају 2 синдиката и за мушкарце и за 

жене организују такмичење у пливању за 3 пливача, што чини 11,11% од укупног броја. У микс 

категорији 1 синдикат организује такмичење у пливању за 3, и то износи 100% од укупног 

броја.   

Као модел такмичења у пливању за утврђивање победника, примењује се мерење времена за 

препливану дистанцу. У све 3 такмичарске категорије сви синдикати који организују 

такмичења у пливању примењују модел мерења времена препливане дистанце, и то износи 

100% од укупног броја.  
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Одбојка 

Такмичење у одбојци организује се за мушкарце, жене и микс (мушко/женске) екипе. У табели 

7 приказани су резултати за организацију такмичења у одбојци.   

Табела 7. Приказ резултата за организацију такмичења у одбојци  

Одбојка Мушкарци Жене Микс (М/Ж) 

Грански синдикати  17 » 70,83% 16 = 66,67% 3 = 12,50% 

Трајање утакмице 2 сета » 17 = 100%                       2 сета » 16 = 100%                       2 сета » 3 = 100%                       

Број играча 6 играча » 17 = 100%                       6 играча » 16 = 100%                       6 играча » 3 = 100%                       

Број поена 
15 поена » 3 = 12,50%            

25 поена » 14 = 58.33%       

15 поена » 3 = 12,50%          

25 поена » 13 = 54,17%       
25 поена » 3 = 12,50%              

Модел такмичења 
куп систем » 4 = 16,67% 

комбиновани » 13 = 54,17% 

куп систем » 4 = 16,67% 

комбиновани » 12 = 50,00% 

куп систем » 1 = 4,17% 

комбиновани » 2 = 8,33% 

Од укопно 24 испитана гранска синдиката, учешће у одбојци организују за мушкарце 17 

синдиката, што чини 70,83% од укупног броја испитаних синдиката, док за жене 16 гранских 

синдиката организује такмичење у овом спорту, што чини 66,67% од укупног броја. За микс 

екипе такмичење у овом спорту организују 3 синдиката, а то чини 12,50% од укупног броја. 

Трајање меча код мушкараца, жена, као и код микс екипа ограничено је на 2 освојена сета. И у 

сва три случаја износи 100% од укупног броја синдиката који организују такмичење у одбојци. 

Број играча и код мушких и код женских, као и код микс екипа је 6 играча. И у сва три случаја 

износи 100% од укупног броја синдиката који организују такмичење у овом спорту.  

У табели 7 приказано је и до колико поена се игра један сет. Код мушкараца до 15 поена играју 

3 синдиката што чини 17,65% од укупног броја, а до 25 поена играју 14 синдиката што чини 

82,35% од укупног броја синдиката који организују такмичење у одбојци за мушкарце. Код 

жена 3 синдиката организују мечеве до 15 поена у сету и то чини 18,75%, док 13 синдиката 

организује мечеве до 25 поена по сету и то чини 81,25% од укупног броја. 3 од укупно 3 

синдиката у миск категорији организује такмичење до 25 добијених поена у сету, што чини 

100,00% од укупног броја.   
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Такмичења у одбојци организују се у 2 модела: Куп систем код мушкараца организују 4 

синдиката и то чини 23,53%, док такмичење по комбинованом моделу организују 13 синдиката 

што чини 76,47% од укупно броја. Код жена куп систем организују 4 синдика што чини 25,00%, 

док по комбинованом моделу организују 12 синдиката и то чини 75,00% од укупног броја. 1 

синдикат у својим микс екипама организују такмичење по куп систему и то износи 33,33% од 

укупног броја, док 2 синдиката организују такмичење по комбинованом моделу што чини 

66,67% од укупног броја.  

Баскет 

Такмичење у баскету организује се за мушкарце, жене и микс (мушко/женске) екипе. У табели 

8 приказани су резултати за организацију такмичења у баскету. 

Табела 8. Приказ резултата за организацију такмичења у баскету 

Баскет Мушкарци Жене Микс (М/Ж) 

Грански синдикати  15 = 62,50% 14 = 58,33% 2 = 8,33% 

Трајање утакмице 
10' » 3 = 20,00%                

15' » 7 = 46,67%         

10' »  3 = 21,43%              

15' »  6 = 42,86%    
15' » 1 = 50,00% 

Број играча 3 играча » 15 = 100% 3 играча » 14 = 100% 3 играча » 2 = 100% 

Број поена 

11 поена » 1 = 6,67%         

12 поена » 1 = 6,67%        

15 поена » 2 = 13,33%      

21 поен » 10 = 66,67% 

11 поена » 1 = 7,14%       

12 поена » 1 = 7,14%        

15 поена » 2 = 14,29%      

21 поен » 9 = 64,29% 

21 поен » 2 = 100% 

Модел такмичења 
куп систем » 6 = 40,00% 

комбиновани » 9 = 60,00% 

куп систем » 6 = 42,86% 

комбиновани » 8 = 57,14% 
комбиновани » 2 = 100% 

Од укопно 24 испитана гранска синдиката, учешће у баскету организују за мушкарце 15 

синдиката, што чини 62,50% од укупног броја испитаних синдиката, док за жене 14 гранских 

синдиката организује такмичење у овом спорту, што чини 58,33% од укупног броја. За микс 

екипе такмичење у овом спорту организују 2 синдиката, а то чини 8,33% од укупног броја.  

Трајање утакмица код мушкараца ограничено је на 10 минута, тако организују 3 синдиката,  

што чини 20,00% од укупног броја синдиката који организују такмичење у овом спорту и  на 

15 минута и тако организују 7 синдиката, што чини 46,67% од укупног броја. Код жена трајање 

утакмице у баскету ограничено је на 10 минута, тако организују 3 синдиката, што чини 21,43% 

од укупног броја, и 15 минута и тако организују 6 синдиката, што чини 42,86% од укупног 

броја. За микс екипе утакмица траје 15 минута и то организује само 1 синдикат, што чини 

50,00% од укупног броја синдиката који организују такмичење у баскету. 
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Број играча и код мушких и код женских, као и код микс екипа је 3 играча. И у сва три случаја 

износи 100% од укупног броја синдиката који организују такмичење у баскету.  

У баскету утакмица се може окончати и постизањем одређеног броја поена. Код мушкараца до 

11 поена игра 1 синдикат и то износи 6,67%, до 12 поена игра такође 1 синдикат, и то износи 

6,67% од укупног броја. До 15 поена играју 2 синдиката, то је 13,33% и на крају до 21 поен 

играју 10 синдиката, што чини 66,67% од укупног броја синдиката који организују турнир у 

баскету. Жене такође играју до 11 поена и то 1 синдикат, у процентима то износи 7,14%, затим 

до 12 поена игра исто 1 синдикат, и то је у процентима 7,14% од укупног броја, до 15 поена 

играју 2 синдиката, у процентима је то 14,29%, и на крају до 21 поен играју 9 синдиката, што у 

процентима износи 64,29% од укупног броја. Две микс екипе играју до 21. постигнутог поене, 

што чини 100% од укупног броја.  

Такмичења у баскету организују се у 2 модела: Куп систем код мушкараца организују 6 

синдиката и то чини 40,00%, док такмичења по комбинованом моделу организују 9 синдиката 

што чини 60,00% од укупно броја. Код жена куп систем организују 6 синдика што чини 42,86%, 

док по комбинованом моделу такмичења организују 8 синдиката и то чини 57,14% од укупног 

броја. 2 синдиката у својим микс екипама организују такмичења по комбинованом моделу и то 

износи 100% од укупног броја.  
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Мали фудбал  

Од укупно 24 испитана гранска синдиката, учешће у малом фудбалу организују за мушкарце 

свих 24 синдиката, што чини 100% од укупног броја испитаних синдиката, док за жене 6 

гранских синдиката организује такмичење у овом спорту, што чини 25,00% од укупног броја. 

Приказано у табели 9. 

Табела 9. Приказ резултата за организацију такмичења у малом фудбалу 

Мали фудбал Мушкарци Жене 

Грански синдикати  24 = 100% 6 = 25,00% 

Трајање утакмице 

2 x 10' » 4 = 16,67%               

2 x 15' » 15 = 62,50%            

2 x 20' » 5 = 20,83% 

2 x 10' »  3 = 50,00%             

2 x 15' »  3 = 50,00%    

Број играча 
5 играча » 9 = 37,50%           

6 играча » 15 = 62,50% 

5 играча » 2 = 33,33%           

6 играча » 4 = 66,67% 

Модел такмичења 
куп систем » 5 = 20,83%              

комбиновани » 19 = 79,17% 

куп систем » 1 = 16,67%          

комбиновани » 5 = 83,33% 

У табели 9 приказано је трајање утакмица, где се код мушкараца утакмице организују у трајању 

од 2x10 минута, организују 4 синдиката,  што чини 16,67% од укупног броја синдиката који 

организују такмичење у малом фудбалу, затим 2x15 минута, организују 15 синдиката, што 

чини 62,50%  и 2x20 минута, организују 5 синдиката, што чини 20,83% од укупног броја. Код 

жена фудбалске утакмице се организују у трајању од 2x10 минута, организују 3 синдиката, што 

чини 50,00% од укупног броја синдиката који организују такмичење у малом фудбалу и 2x15 

минута, организују 3 синдиката, што чини такође 50,00% од укупног броја.  

У табели 9 приказан је и број играча који наступају за мушки односно женски тим. Мушкарци 

наступају са укупно 5 играча (4+1 голман), тако организују 9 синдиката, а то чини 37,50% од 

укупног броја синдиката који организују такмичења у малом фудбалу и укупно 6 играча 

(5+1голман), тако организују 15 синдиката, што чини 62,50%. Жене наступају са 5 играчица 

(4+1голман), тако организују 2 синдиката, а то је 33,33% и са 6 играчица (5+1голман), што чини 

66,67% од укупног броја синдиката који организују такмичења у малом фудбалу за жене.  

Такмичења у фудбалу организују се у 2 модела: Код мушкараца по куп систему организују 5 

синдиката, а то је 20,83%, док такмичења по комбинованом моделу организују 19 синдиката, а 

то је 79,17% од укупног броја. Код жена по куп систему организују само 1 синдикат, а то је 

16,67%, док по комбинованом моделу организују 5 синдиката, а то је 83,33% од укупног броја.  
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Стрељаштво 

Од 24 испитана гранска синдиката, учешће у стрељаштву организује за мушкарце 15 синдиката, 

што чини 62,50% од укупног броја испитаних синдиката, док за жене 14 синдиката организује 

такмичење у овом спорту, што чини 58,33% од укупног броја. Приказано у табели 10. 

Табела 10. Приказ резултата за организацију такмичења у стрељаштву 

Стрељаштво Мушкарци Жене 

Грански синдикати  15 = 62,50% 14 = 58,33% 

Трајање надметања 
10 гађања » 1 = 6,67%            

20 гађања » 14 = 93,33%         

10 гађања » 1 = 7,14%            

20 гађања » 13 = 92,86%         

Број играча 
1 играч » 3 = 20,00%              

3 играча » 12 = 80,00%         

1 играч » 2  = 14,29%            

3 играча » 12 = 85,71%         

Модел такмичења збирно » 15 = 100% збирно » 14 = 100% 

Трајање надметања у стрељаштву одређено је бројем дијабола за ваздушну пушку. Мушкарци 

пуцају са 10 дијабола, тако организује један синдикат, што чини 6,67% и са 20 дијабола, тако 

организују 14 синдиката, што чини 93,33% од укупног броја. Жена пуцају са 10 дијабола, тако 

организују 1 синдикат, то чини 7,14%, и са 20 дијабола, тако организују 13 синдиката, и то 

чини 92,86% од укупног броја. 

Број играча који наступају за мушке екипе је 1 играч, и тако организују 3 синдиката, што чини 

20,00% и 3 играча, а тако организују 12 синдиката, што чини 80,00% од укупног броја. Жене 

наступају са једном играчицом у 2 синдиката, а то је 14,28%, и са 3 играчице у 12 синдиката, 

што чини 85,71% од укупног броја. 

Као модел такмичења у стрељаштву за утврђивање победника, примењује се сабирање бодова 

остварених гађањем у мету. И код мушкараца и код жена сви синдикати на овај начин 

организују утврђивање победника и тај проценат износи 100%. 
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Одбојка на песку 

Од укопно 24 испитана гранска синдиката, учешће у одбојци на песку организују за мушкарце 

и за жене 11 синдиката, што чини 45,83% од укупног броја. За микс екипе такмичења у овом 

спорту организују 6 синдиката и то чини 25,00% од укупног броја синдиката. Приказано у 

табели 11. 

Табела 11. Приказ резултата за организацију такмичења у одбојци на песку 

Одбојка на песку Мушкарци Жене Микс (М/Ж) 

Грански синдикати  11 = 45,83% 11 = 45,83% 6 = 25,00% 

Трајање меча 2 сета » 11 = 100%                          2 сета » 11 = 100%                          2 сета » 6 = 100%                          

Број играча 
2 играча » 2 = 18,18%           

3 играча » 9 = 81.82%                   

2 играча » 2 = 18,18%            

3 играча » 9 = 81,82%                   

2 играча » 2 = 33,33%           

3 играча » 4 = 66,67%                   

Број поена 21 поен » 11 = 100%                       21 поен » 11 = 100%                       21 поен » 6 = 100%                       

Модел такмичења 
куп систем » 2 = 18,18%            

комбиновани » 9 = 81,82% 

куп систем » 2 = 18,18%     

комбиновани » 9 = 81,82% 

куп систем » 1 = 16,67%     

комбиновани » 5 = 83,33% 

Трајање меча код мушкараца, жена и у микс конкуренцији одређено је на 2 освојена сета, што 

чини 100% од укупног броја синдиката који организују такмичења у одбојци на песку за 

одређену категорију.  

Број играча у мушким и женским екипама у 2 синдиката је 2 играча, то износи 18,18%, док је 

у осталих 9 синдиката и код мушких и женских екипа број играча 3, и то износи 81,82% од 

укупног броја. У микс екипама 2 синдиката организују мечеве са 2 играча, што износи 33,33%, 

и 4 синдиката која организују мечеве са 3 играча, а то износи 66,67% од укупног броја.  

Број поена  код мушкараца, жена и у микс конкуренцији одређен је на 11 освојених поена у 

сету, што чини 100% од укупног броја синдиката који организују такмичења у одбојци на песку 

за одређену категорију. 

Такмичења у одбојци на песку  организују се у 2 модела: Куп систем код мушкараца и код жена 

организују 2 синдиката и то чини 18,18%, док такмичење по комбинованом моделу такође код 

мушкараца и код жена организују 9 синдиката што чини 81,82% од укупно броја. 1 синдикат у 

микс екипама организује такмичење по куп систему и то износи 16,67%, док 5 синдиката у 

микс екипама организује такмичења по комбинованом моделу, што износи 83,82% од укупног 

броја.   
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Куглање 

Од укопно 24 испитана гранска синдиката, учешће у куглању организује за мушкарце и за жене 

12 синдиката, што чини 50,00% од укупног броја. У овом спорту се организују такмичења и у 

микс категорији и то организују 3 синдиката, што чини 12,50%.  Приказано у табели 12. 

Табела 12. Приказ резултата за организацију такмичења у куглању 

Куглање Мушкарци Жене Микс (М/Ж) 

Грански синдикати  12 = 50,00% 12 = 50,00% 3 = 12,50% 

Трајање надметања 

  5 бацања » 1 = 8,33%       

10 бацања » 8 = 66,67%            

30 бацања » 3 = 25,00%                   

  5 бацања » 1 = 8,33%     

10 бацања » 8 = 66,67%            

30 бацања » 3 = 25,00%                       

  10 бацања » 3 = 100%                                 

Број играча 

 2 играча » 3 = 25,00%              

3 играча » 7 = 58,33%        

4 играча » 2 = 16,67%             

2 играча » 3 = 25,00%              

3 играча » 7 = 58,33%         

4 играча » 2 = 16,67%             

2 играча » 1 = 33,33%                

3 играча » 2 = 66,67%                     

Модел такмичења збирно » 12 = 100% збирно » 12 = 100% збирно » 3 = 100% 

Трајање такмичења у куглању одређено је бројем бацања кугли. И мушкарци и жене у једном 

синдикату бацају по 5 кугли, то чини 8,33%, у 8 синдиката и мушкарци и жене бацају по 10 

кугли, то чини 66,67% и у 3 синдиката такође у обе конкуренције баца се по 30 кугли и то чини 

25,00% од укупног броја. 3 синдиката за своје микс екипе одредили су да се баца 10 кугли, што 

чини 100% од укупног броја синдиката који организују куглање у микс конкуренцији.  

У табели 11 приказано је колико синдиката организује такмичење са 2, 3 или 4 играча у 

постави. Тако имамо да и код мушкараца и код жена 3 синдиката организују такмичење са 2 

играча у постави, и то чини 25,00%, затим 7 синдиката такође и код мушкараца и код жена 

организује 3 играча у постави, то чини 58,33%, и на крају 2 синдиката и за мушкарце и за жене 

организују 4 играча у постави, што чини 16,67% од укупног броја. У микс категорији 1 

синдикат организује поставе са 2 играча, и то износи 33,33%, док остала 2 синдиката у гиксу 

организују поставе са 3 играча, што износи 66,67% од укупног броја.   

Код мушкараца, жена и у микс екипама сви синдикати организују такмичење по збирном 

моделу и тај проценат износи 100%.  
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Трчање 

Од укопно 24 испитана гранска синдиката, учешће у трчању организују за мушкарце и за жене 

11 синдиката, што чини 45,83% од укупног броја. За микс екипе такмичења у трчању 

организује 1 синдикат и то чини 4,17% од укупног броја синдиката. Приказано у табели 13. 

Табела 13. Приказ резултата за организацију такмичења у трчању.  

Трчање Мушкарци Жене Микс (М/Ж) 

Грански синдикати 11 = 45,83% 11 = 45,83% 1 = 4,17% 

Дужина дистанце 

100 метара » 6 = 54,55%              

200 метара » 1 = 9,09%    

800 метара » 3 = 27,27%       

1500 метара » 1 = 9,09%                                

50 метара » 2 = 18,18%              

60 метара » 2 = 18,18%    

100 метара » 3 = 27,27%       

400 метара » 3 = 27,27%     

1500 метара » 1 = 9,09%                                 

100 метара » 1 = 100%                                                        

Број такмичара 
1 такмичар » 4 = 36,36%                      

3 такмичара » 7 = 63,64%             

1 такмичар » 4 = 36,36%                      

3 такмичара » 7 = 63,64%             
3 такмичара » 1 = 100%             

Модел такмичења на време » 11 = 100% на време » 11 = 100% на време » 1 = 100% 

За такмичења у трчању синдикати правилником за спортске игре одређују дужину дистанце за 

своје такмичаре. Мушкарци трче на дистанцама од: 100 метара, тако организују 6 синдиката, 

што чини 54,55%, на дистанци од 200 метара, тако организује 1 синдикат, то је 9,09%, на 

дистанци од 800 метара, тако организују 3 синдиката, то је 27,27%, и на дистанци од 1500 

метара, тако организује1 синдикат, што чини 9,09% од укупног броја. Жене трче на дистанцама 

од: 50 метара, тако организују 2 синдиката, то је 18,18%, на дистанци од 60 метара, тако 

организују 2 синдиката, то чини 18,18%, на дистанци од 100 метара, тако организују 3 

синдиката, то чини 27,27%, на дистанци од 400 метара, тако организују 3 синдиката, то је 

27,27%, и на дистанци од 1500 метара, тако организује 1 синдикат и то чини 9,09% од укупног 

броја. Један синдикат у микс конкуренцији организује трчање за своје запослене на дистанци 

од 100 метара и то чини 100% од укупног броја. 

У табели 13 приказано је колико синдиката организују такмичења у трчању за 1 или 3 

такмичара. Тако имамо да и код мушкараца и код жена 4 синдиката организују такмичења за 

једног такмичара и то чини 36,36%, и да 7 синдиката такође и за мушкарце и за жене организују 

такмичења у трчању за 3 такмичара, што чини 63,64% од укупног броја. У микс категорији 1 

синдикат организује такмичење у трчању за 3 такмичара, и то чини 100% од укупног броја.   
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Као модел такмичења у трчању за утврђивање победника, примењује се мерење времена за 

претрчану дистанцу. У све 3 такмичарске категорије сви синдикати који организују такмичења 

у трчању примењују модел мерења времена претрчане дистанци, и то износи 100% од укупног 

броја.  

Кошарка 

Од укопно 24 испитана гранска синдиката, учешће у кошарци организују за мушкарце 7 

синдиката, што чини 29,17% од укупног броја испитаних синдиката, док за жене 8 гранских 

синдиката организује такмичења у овом спорту, што чини 33,33% од укупног броја. Приказано 

у табели 14.   

Табела 14. Приказ резултата за организацију такмичења у кошарци 

Кошарка Мушкарци Жене 

Грански синдикати  7 = 29,17% 8 = 33,33% 

Трајање утакмице 
2 x 15' » 2 = 28,57%            

4 x 7' » 5 = 71,43%         

2 x 10' »  3 = 37,50%          

4 x 5' »  5 = 62,50%    

Број играча 5 играча » 7 = 100%    5 играча » 8 = 100%        

Модел такмичења 
куп систем » 2 = 28,57%         

комбиновани » 5 = 71,43% 

куп систем » 2 = 25,00%     

комбиновани » 6 = 75,00% 

У табели 14 приказани су резултати трајања кошаркашких утакмица. Тако да код мушких екипа 

утакмице трају 2x15 минута и тако организују 2 синдиката, што чини 28,57% од укупног броја 

синдиката који организују турнир у кошарци, и утакмице које трају 4x7 минута и тако 

организују 5 синдиката, што чини 71,43 од укупног броја. Код жена утакмице трају 2x10 

минута, тако организују 3 синдиката и то чини 37,50% од укупног броја синдиката које 

организују турнир у кошарци за жене и утакмице у трајању од 4x5 минута и тако организују 5 

синдиката, што чини 62,50% од укупног броја.  

Број играча у кошарци и код мушких и код женских екипа је 5. Код мушкараца свих 7 

синдиката организује екипе са 5 играча на терену и то чини 100% од укупног броја, док код 

жена свих 8 синдиката организује екипе са 5 играчица на терену, а то чини 100% од укупног 

броја.  
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Такмичење у кошарци организује се у 2 модела: Куп систем код мушкараца организују 2 

синдиката и то чини 28,57%, док такмичење по комбинованом моделу организују 5 синдиката 

што чини 71,43% од укупно броја. Код жена куп систем организују 2 синдика што чини 25,00%, 

док по комбинованом моделу организују 6 синдиката и то чини 75,00% од укупног броја 

синдиката који организују турнир у кошарци за жене.    

Тенис 

Од укопно 24 испитана гранска синдиката, учешће у тенису организује за мушкарце 7 

синдикат, што чини 29,17% од укупног броја испитаних синдиката, док за жене 6 гранских 

синдиката организује такмичење у овом спорту, што чини 25,00% од укупног броја. Приказано 

у табели 15. 

Табела 15. Приказ резултата за организацију такмичења у тенису 

Тенис Мушкарци Жене 

Грански синдикати  7 = 29,17% 6 = 25,00% 

Трајање меча  
1 сета » 4 = 57,14%           

2 сета » 3 = 42,86% 

1 сета » 3 = 50,00%           

2 сета » 3 = 50,00% 

Број играча 
1 играч » 6 = 85,71%         

2 играча » 1 = 14,29%     

1 играч » 5 = 83,33%         

2 играча » 1 = 16,67%     

Модел такмичења куп систем » 7 = 100%         куп систем » 6 = 100%       

У табели 15 приказани су резултати трајања тениских мечева. Мушкарци играју на 1 добијени 

сет и тако организују 4 синдиката, што чини 57,14% и на 2 добијена сета, тако организују 3 

синдиката, што чини 42,86% од укупног броја. Код жена мечеви трају до једног добијеног сета 

и тако организују 3 синдиката, што чини 50,00%, и 2 добијена сета, тако организују исто 3 

синдиката и то је 50,00% од укупног броја синдиката који организују такмичење у тенису за 

жене.  

Број играча који наступају за мушке екипе је 1 играч, и тако организују 6 синдиката, што чини 

85,71% и 2 играча, а тако организује 1 синдикат, што чини 14,29% од укупног броја. Жене 

наступају са једном играчицом у 5 синдиката, а то је 83,33%, и са две играчице у једном 

синдикату, што чини 16,67% од укупног броја  

Такмичења у тенису се организују по куп систему и код мушкараца и код жена, и у оба случаја 

износи 100% од укупног броја синдиката који организују такмичење у овом спорту.  
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Риболов 

Од укопно 24 испитана гранска синдиката, учешће у риболову организују за мушкарце 5 

синдиката, што чини 20,83% од укупног броја испитаних синдиката, док за жене 3 синдиката 

организује такмичење у овом спорту, што чини 12,50% од укупног броја. За микс екипе 

такмичење у овом спорту организују 3 синдиката, и то чини 12,50% од укупног броја. 

Приказано у табели 16. 

Табела 16. Приказ резултата за организацију такмичења у риболову 

Риболов Мушкарци Жене Микс (М/Ж) 

Грански синдикати  5 = 20,83% 3 = 12,50% 3 = 12,50% 

Трајање такмичења 
2 сата » 2 = 40,00%             

3 сата » 3 = 60,00%                               

2 сата » 1 = 33,33%             

3 сата » 2 = 66,67%                               
3 сата » 3 = 100%                               

Број такмичара 

1 такмичар » 1 = 20,00%              

2 такмичара » 1 = 20,00%        

3 такмичара » 3 = 60,00%             

1 такмичар » 1 = 33,33%              

2 такмичара » 1 = 33,33%        

3 такмичара » 1 = 33,33%             

2 такмичара » 2 = 66,67%     

3 такмичара » 1 = 33,33%             

Модел такмичења збирно » 5 = 100% збирно » 3 = 100% збирно » 3 = 100% 

Трајање такмичења у риболову одређено је трајањем времена самог такмичења. Мушкарци 

пецају 2 сата, и тако организују 2 синдиката, што чини 40,00%, и 3 сата тако организују 3 

синдиката, а то је 60,00% од укупног броја. Жене пецају 2 сата, и тако организује 1 синдикат, 

то је 33,33%, и 3 сата, тако организују 2 синдиката, и то чини 66,67% од укупног броја. 3 

синдиката који имају микс категорију, такмичење у риболову организују на 3 сата, што чини 

100% од укупног броја. 

У табели 16 приказано је колико синдиката организује такмичење у риболову за 1, 2 или 3 

такмичара. Тако имамо да код мушкараца 1 синдикат организује такмичење за једног 

такмичара и то чини 20,00%, затим 1 синдикат организује такмичење за 2 такмичара, то чини 

20,00%, и на крају 3 синдиката организују такмичење у риболову за 3 такмичара, што чини 

60,00% од укупног броја. Код жена за једну такмичарку организује 1 синдикат, то је 33,33%, за 

2 такмичарке организује исто 1 синдикат, то је исто 33,33%, и на крају за 3 такмичарке 

организује такође 1 синдикат, што такође износи 33,33% од укупног броја. У микс категорији 

2 синдиката организују такмичење у риболову на 2 сата, и то износи 66,67%, и 1 синдикат 

организује такмичење на 3 сата и то износи 33,33% од укупног броја.   
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У риболову победник се одређује сабирањем количине упецане рибе мерено у грамима. Код 

мушкараца, жена и у микс екипама сви синдикати организују такмичење по збирном моделу и 

тај проценат износи 100%.  

Шутирање тројки 

Од укупно 24 гранска синдиката такмичења у шутирању тројки код мушких и женских екипа 

организују 5 синдиката, што чини 20,83% од укупног броја. У табели 17 приказани су резултати 

за организацију такмичења у шутирању тројки.  

Табела 17. Приказ резултата за организацију такмичења у шутирању тројки 

Шутирање тројки Мушкарци Жене 

Грански синдикати  5 = 20,83% 5 = 20,83% 

Број бацања 15 » 5 = 100%                 15 » 5 = 100%                 

Број играча 1 играч » 5 = 100%    1 играч » 5 = 100%    

Модел такмичења збирно » 5 = 100%            збирно » 5 = 100%            

Број бацања на кош одређен је правилником синдиката. У свих 5 синдиката одређено је да 

мушке и женске екипе имају право на 15 бацања, и то чини 100% од укупног броја синдиката 

који организују такмичења у овој дисциплини.  

У 5 синдиката који организују такмичење у шутирању тројки у обе конкуренције број играча 

је 5. И то такође износи 100% од укупног броја.  

Као модел такмичења у шутирању тројки за утврђивање победника, примењује се сабирање 

постигнутих кошева. И код мушкараца и код жена сви синдикати на овај начин организују 

утврђивање победника и тај проценат износи 100% од укупног броја. 
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Рукомет 

Такмичење у рукомету организује се за  мушкарце и жене. У табели 18 приказани су резултати 

за организацију такмичења у овом спорту. 

Табела 18. Приказ резултата за организацију такмичења у рукомету 

Рукомет Мушкарци Жене 

Грански синдикати  3 = 12,50% 3 = 12,50% 

Трајање утакмице 2 x 15’ » 3 = 100%                 2 x 15’ » 3 = 100%                 

Број играча 7 играча » 3 = 100%    7 играча » 3 = 100%    

Модел такмичења 
куп систем » 1 = 33,33%           

комбиновани » 2 = 66,67% 

куп систем » 1 = 33,33%      

комбиновани » 2 = 66,67% 

Од укопно 24 испитана гранска синдиката, учешће у рукомету организују 3 синдиката и за 

мушкарце и за жене. У обе конкуренције проценат од укупног броја износи 12,50%.   

Трајање утакмице у сва 3 синдиката и за мушкарце и за жене одређено је на 2x15 минута, што 

чини 100% од укупног броја синдиката који организују такмичење у рукомету.   

У 3 синдиката који организују такмичење у рукомету у обе конкуренције број играча је 7. И то 

такође износи 100% од укупног броја.  

Такмичења у рукомету организују се у 2 модела: Куп систем и код мушкараца и код жена 

организује 1 синдикат, и то чини 33,33%, док такмичење по комбинованом моделу такође и 

код мушкараца и код жена организују 2 синдиката, што чини 66,67% од укупно броја. 

Бадминтон 

Од 24 испитана гранска синдиката, учешће у бадминтону и код мушкараца и код жена 

организују само 2 синдиката. У оба случаја то износи 8,33% од укупног броја.  Приказано у 

табели 19.  

Табела 19. Приказ резултата за организацију такмичења у бадминтону 

Бадминтон Мушкарци Жене 

Грански синдикати  2 = 8,33% 2 = 8,33% 

Број играча 1 играч » 2 = 100% 1 играч » 2 = 100% 

Модел такмичења куп » 2 = 100%         куп » 2 = 100%       
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У табели 19 приказано је да и мушкарци и жене у 2 синдиката играју ову игру са једним 

играчем, а то је 100% од укупног броја.  

Такмичења у бадминтону се у обе категорије организује по куп систему, што такође износи 

100% од укупног броја синдиката који организују такмичење у овом спорту.  

Фудбал на песку и снегу 

Од укупно 24 испитана гранска синдиката само 1 синдикат организује надметања у фудбалу на 

песку односно снегу, и то само за мушкарце, проценат од укупног броја синдиката износи 

4,17%. Приказано у табели 20.  

Надметања у фудбалу на песку организују се на летњим радничко спортским играма, док исти 

синдикат фудбал на снегу организује на зимским радничко спортским играма.  

Табела 20. Приказ резултата за организацију такмичења у фудбалу на песку и снегу 

Фудбал на песку и снегу Мушкарци 

Грански синдикати  1 = 4,17% 

Трајање утакмице 2 x 10' » 1 = 100%                 

Број играча 3 играча » 1 = 100%    

Модел такмичења куп » 1 = 100%            

Трајање утакмице у фудбалу на песку и снегу ограничено је на 2x10 минута, и то износи 100% 

од укупног броја синдиката који организују такмичења у овим дисциплинама. 

Екипе наступају са 3 играча, што чини 100% од укупног броја.  

Победник надметања одређује се кроз куп систем, што такође износи 100% од укупног броја.  
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4.4. Анализа традиционалних дисциплина у организацији гранских синдиката 

 

Грански синдикати обухваћени овим истраживањем организују такмичења у 4 различите 

традиционалне дисциплине. У наставку биће приказани појединачни резултати за сваку 

традиционалну дисциплину, по редоследу оних дисциплина који су најзаступљенији на 

радничко спортским играма гранских синдиката.   

Надвлачење конопца 

Од укопно 24 испитана гранска синдиката, учешће у надвлачењу конопца организују за 

мушкарце 19 синдиката, што чини 79,17%, за жене 12 синдиката, што чини 50,00%, и за микс 

екипе 3 синдиката, што чини 12,50% од укупног броја. Приказано у табели 21. 

Табела 21. Приказ резултата за организацију такмичења у надвлачењу конопца 

Надвлачење 

конопца  
Мушкарци Жене Микс (М/Ж) 

Грански синдикати  19 = 79,17% 12 = 50,00% 3 = 12,50% 

Трајање надметања 1 минут » 12 = 63,16%                          1 минут » 8 = 66,67%                          1 минут » 3 = 100%                          

Број играча 

5 играча » 5 = 25,00%           

6 играча » 10 = 41,67%      

8 играча » 4 = 16,67%                   

5 играча » 3 = 12,50%           

6 играча » 6 = 25,00%      

8 играча » 3 = 12,50%                   

5 играча » 1 = 4,17%           

6 играча » 2 = 8,33%                        

Број поена 2 поен » 19 = 100%                       2 поен » 12 = 100%                       2 поен » 3 = 100%                       

Модел такмичења 
куп систем » 14 = 58,33%           

комбиновани » 5 = 20,83% 

куп систем » 10 = 41,67%   

комбиновани » 2 = 8,33% 

куп систем » 2 = 8,33% 

комбиновани » 1 = 4,17% 

Трајање надметања у свим категоријама ограничено је на 1 минут. Код мушких екипа правило 

једног минута организује 12 синдиката, што чини 63,16%, код женских екипа исто правило 

организују 8 синдиката, што чини 66,67%, док код микс екипа правило једног минута 

организују 3 синдиката, што чини 100% од укупног броја синдиката који организују ово 

такмичење у тим категоријама. 

Број такмичара у мушким и женским екипама може да буде 5, 6 и 8 такмичара. Код мушкараца 

за 5 такмичара организују 5 синдиката, то чини 26,32%, за 6 такмичара организују 6 синдиката, 

то је 31,58%, и за 8 такмичара организују 4 синдиката, и то износи 21,05% од укупног броја. 

Код жена за 5 такмичарки организују 3 синдиката, то је 25,00%, за 6 такмичарки организују 6 

синдиката, то је 50,00%, и за 8 такмичарки организују 3 синдиката, и то износи 25,00% од 
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укупног броја. Код микс екипа за 5 такмичара организује 1 синдикат, што чини 33,33%, и за 6 

такмичара организују 2 синдиката, што чини 66,67% од укупног броја.  

Екипе у све 3 категорије које освоје 2 поена бивају проглашене победником. Једно надвлачење 

осваја 1 поен, а два надвлачења освајају 2 поена. У све 3 категорије сви синдикати који 

организују такмичење у овој дисциплини примењују ово правило, и то износи 100% од укупног 

броја.  

Такмичење у надвлачењу конопца организује се у 2 модела: Куп систем код мушкараца 

организују 14 синдиката и то чини 73,68%, док такмичење по комбинованом моделу организују 

5 синдиката што чини 26,32% од укупно броја. Код жена куп систем организују 10 синдика 

што чини 83,33%, док по комбинованом моделу организују 2 синдиката и то чини 16,67% од 

укупног броја. За микс екипе 2 синдиката организују куп систем, то износи 66,67%, и 1 

синдикат организује такмичење по комбинованом моделу, и то износи 33,33% од укупног 

броја.  

Скок у даљ 

Од укопно 24 испитана гранска синдиката, учешће у скоку у даљ организују за мушкарце 9 

синдиката, што чини 37,50%, и за жене 10 синдиката, што чини 41,67% од укупног броја. За 

микс екипе такмичења у овом спорту организује 1 синдикат и то чини 4,17% од укупног броја 

синдиката. Приказано у табели 22. 

Табела 22. Приказ резултата за организацију такмичења у скоку у даљ 

Скок у даљ Мушкарци Жене Микс (М/Ж) 

Грански синдикати  9 = 37,50% 10 = 41,67% 1 = 4,17% 

Број играча 
1 играч » 4 = 44,45%           

3 играча » 5 = 45,45%                   

1 играч » 5 = 50,00%           

3 играча » 5 = 50,00%                   
3 играча » 1 = 100%                   

Модел такмичења збирно » 9 = 100% збирно » 10 = 100% збирно » 1 = 100% 

Број играча у скоку у даљ за мушкарце у 4 синдиката је 1 играч, то чини 44,45%, и у 5 синдиката 

је 3 играча, и то чини 45,45% од укупног броја. Код жена у 5 синдиката наступа 1 такмичарка, 

што је 50,00%, и у осталих 5 синдиката наступају 3 такмичарке, што такође чини 50,00% од 

укупног броја. У микс конкуренцији 1 синдикат организује надметања са 3 такмичара у екипи, 

што чини 100% од укупног броја.  
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За утврђивање победника у скоку у даљ, примењује се најбоље остварени резултат мерен у 

сантиметрима. У све 3 категорије сви синдикати користе збирни модел за утврђивање 

победника и тај проценат износи 100% од укупног броја. 

Бацање камена с рамена 

Од укопно 24 испитана гранска синдиката, учешће у бацању камена с рамена организују за 

мушкарце 9 синдиката, што чини 37,50%, и за жене 6 синдиката, што чини 25,00% од укупног 

броја. За микс екипе такмичења у овом спорту организује 1 синдикат и то чини 4,17% од 

укупног броја синдиката. Приказано у табели 23. 

Табела 23. Приказ резултата за организацију такмичења у бацању камена с рамена 

Бацање камена с 

рамена  
Мушкарци Жене Микс (М/Ж) 

Грански синдикати  9 = 37,50% 6 = 25,00% 1 = 4,17% 

Број играча 
1 играч » 2 = 22,22%           

3 играча » 7 = 77,78%                   

1 играч » 2 = 33,33%           

3 играча » 4 = 66,67%                   
3 играча » 1 = 100%                   

Модел такмичења збирно » 9 = 100% збирно » 6 = 100% збирно » 1 = 100% 

Број играча у дисциплини бацање камена с рамена за мушкарце у 2 синдиката је 1 играч, то 

чини 22,22%, и у 7 синдиката је 3 играча, и то чини 77,78% од укупног броја. Код жена у 2 

синдиката наступа 1 такмичарка, што је 33,33%, и у осталих 4 синдиката наступају 3 

такмичарке, што чини 66,67% од укупног броја. У микс конкуренцији 1 синдикат организује 

надметања са 3 такмичара у екипи, што чини 100% од укупног броја.  

За утврђивање победника у бацању камена с рамена, примењује се најбоље остварени резултат 

мерен у сантиметрима. У све 3 категорије сви синдикати користе збирни модел за утврђивање 

победника и тај проценат износи 100% од укупног броја. 
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Бацање плочица 

Надметања у дисциплини бацање плочица организује се за женске и микс екипе. Код женских 

екипа 3 синдиката организују такмичења у овој дисциплини и то износи 12,50% од укупног 

броја синдиката. Код микс екипа само 1 синдикат организује такмичења у овој дисциплини, и 

то износи 4,17% од укупног броја синдиката. Приказано у табели 24.  

Табела 24. Приказ резултата за организацију такмичења у бацању плочица 

Бацање плочица Жене Микс (М/Ж) 

Грански синдикати  3 = 12,50% 1 = 4,17% 

Број бацања 15 бацања » 3 = 100%                          15 бацања » 1 = 100%                          

Број играча 3 играча » 3 = 100%                   3 играча » 1 = 100%                   

Модел такмичења збирно » 3 = 100%            збирно » 1 = 100%            

Сви синдикати у обе категорије који организују такмичења у бацању плочица правилницима 

су одредили да све екипе имају право на 15 бацања, и то износи 100% од укупног броја.  

Правилником је одређено да број играча за обе категорије у свим синдикатима буде 3 играча 

по екипи. Што такође чини 100% од укупног броја.  

Победник се одређује сабирањем убачених плочица, тако да  сви синдикати који организују 

такмичење у овој дисциплини примењују збирни модел такмичења, и то износи 100% од 

укупног броја.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



39 
 

Анализом спортских и традиционалних дисциплина дошло се до следећих закључака: 

Укупан број спортских и традиционалних дисциплина износи 22. Што значи, да су синдикати 

организовали такмичења у 22 различите спортске и традиционалне дисциплине. Интересовало 

нас је колико синдиката организује такмиченја у више од 11 спортских и традиционалних 

дисциплина, што чини 50% од укупног броја ових дисциплина. Резултати су приказани на 

графикону 2. 

 

Графикон 2.Синдикати који организују такмичења у већини спортских и традиционалних дисциплина 

На графикону 2 може се видети да од укупно 24 испитана гранска синдиката 11 синдиката, што 

чини 45,83% од укупног броја синдиката, организују такмичења у више од 11 спортских и 

трсдиционалних дисциплина.  

 

 

 

 

11 = 45,83%

13 = 54,17%

Организују

Не организују
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4.5. Радно – производна такмичења гранских синдиката 

 

Такмичења у радно – производним дисциплинама представљају јединствен облик 

надметања радника у одређеним делатностима. Овакав облик такмичења пружа радницима да 

испоље: сву своју креативност у раду, брзину руковања алатима, прецизност рада на 

машинама, спретност у вожњи, и још много других вештина које захтевају радно – производне 

дисциплине. За многе раднике ово је најомиљенији део спортске манифестације, јер имају 

осећај као да су на „домаћем терену“, заправо они се годину дана на својим радним местима 

припремају за такмичења у дисциплинама у којима се они осећају сигурно и поносно са циљем 

да остваре најбољи резултат.  

Од укупно 24 испитана гранска синдиката, 8 синдиката организују такмичења у радно – 

производним дисциплинама, што чини 33,33% од укупног броја. Приказано на графикону 3.  

 

Графикон 3. Проценат синдиката који организују и који не организују радно – производна 

такмичења 

 

 

 

 

16 = 66,67%

8 = 33,33%

Не организују

Организују
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У табели 25 приказан је назив радно – производних дисциплина.  

Табела 25. радно – производна такмичења 

1 Дактилографија 

2 Песничење (говорење поезије) 

3 Вештина преговарања колективног уговора 

4 Управљање аутобусом (паркирање) 

5 Постављање саобраћајне сигнализације 

6 Шишање живе ограде 

7 Изношење смећа 

8 Аранжирање букета (икебане) 

9 Машинско кошење траве 

10 Прање коловоза 

11 Склапање агрегата 

12 Монтирање водомера 

13 Расклапање и склапање радијатора 

14 Сечење стабала 

15 Слагање дрва 

16 Монтирање ланаца  

Из наведених резултата за радно – производне такмичења утврђујемо да хипотеза X2 није 

потврђена. Радно – производна такмичења нису присутна код већине гранских синдиката у 

оквиру спортских надметања. Од укупно 24 гранска синдиката само 8 синдиката, тачније 1/3 

синдиката организују такмичења у радно – производним дисциплинама, што није довољан број 

за потврду хипотезе.   

 

4.6. Узрасне категорије 

 

На питање да ли постоје посебне узрасне категорије, оговорило је  свих 24 синдиката и одговор 

је био јединствен да не постоје узрасне категорије за такмичаре и то чини 100% од укупног 

броја испитаних. На понуђен одговор да узрасне категорије постоје само у неким 

дисциплинама, није одговорио ниједан синдикат.  
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4.7. Место и број учесника гранских синдиката у протеклих 10 година 

 

Спортски сусрети гранских синдиката организују се у многим местима широм наше земље, али 

и у иностранству. На графикону 4 приказано је у којим местима су се највише организовале 

радничко спортске у протеклих 10 година у Србији, док је на графикону 5 приказано која су 

места била најпопуларнија за спортска надметања у иностранству.  

 

Графикон 4. Најпопуларнија места у протеклих 10 година у Србији 

У нашој земљи најпопуларније место за одржавање спортских сусрета је Кладово. Овај град је 

у протеклих 10 година, 5 година био омиљена дестинација за спортска надметања. Треба 

нагласити да у Кладову постоји комплетна инфраструктура за одржавање спортских сусрета 

(спортски терени, спортске сале, стрељана, базен) као и велики смештајни капацитети, те из 

тог разлога синдикати радо бирају баш ову локацију. Популарна места код нас су још и 

Лепенски Вир, Копаоник, Врњачка Бања, Златибор, Соко Бања, Тара, Борско језеро и многа 

друга места.   
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Графикон 5. Најпопуларнија места у протеклих 10 година у иностранству 

У иностранству спортски сусрети се највише организују у Грчкој. У протеклих 10 година  

Грчка је 5 година била омиљена дестинација за раднике из Србије, следе Црна Гора, 

Македонија и Бугарска.  
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На графикону 6 приказан је број учесника у протеклих 10 година код испитаних свих 24 

гранска синдиката. Може се видети да се број учесника у протеклих 10 година одржава на 

једнаком нивоу. Такође уочљиво је да се десио линеарни пад броја учесника од 2011. када их 

је било 10370,  до 2015. када је спортске сусрете посетило 8780 учесника. Међутим, охрабрује 

податак да се број учесника у последње 2 године благо повећава, те је 2018. било 11065 

учесника, док је 2019. године спортске сусрете посетило 11387 учесника.     

 

Графикон 6. Број учесника у протеклих 10 година. 
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4.8. Медаље и признања 

 

На питање када се додељују медаље и признања одговорило је свих 24 синдиката, што чини 

100% у укупног броја испитаних. На графикону 7 види се да 22 синдиката медаље и признања 

додељује на завршном вечерњем програму и то чини 91,67%. Један синдикат медаље и 

признања додељује свако вече у току вечерњег програма и то чини 1,17% и један синдикат 

медаље и признања додељује на спортским теренима после финала, што такође износи 1,47% 

од укупног броја.  

 

Графикон 7. Када се додељују медаље и признања 
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4.9. Укупан пласман 

 

На спортским сусретима гранских синдиката учествује велики број екипа, како у екипним тако 

и у појединачним спортовима. Такмичарима значи када се њихов резултат рангира, јер на 

основу тога могу да остваре одређене погодности које им предузеће омогућава (слободан дан, 

годишњи одмор на рачун фирме, новчана награда и др.). На графикону 8 код испитаних 24 

гранска синдиката види се да код 22 синдиката постоји утврђивање укупног пласмана и то чини 

91,67%, док само 2 синдиката не утврђују укупан пласман за своје такмичаре и то износи 8,33% 

од укупног броја.  

 

Графикон 8. Такмичења за укупног победника  
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4.10. Награда за победника 

 

На питање шта је награда за укупног победника, оговорило је  свих 24 синдиката, што чини 

100% од укупног броја испитаних. Само пехар као награду додељује 12 синдиката, што чини 

50,00% од укупног броја, пехар и диплому заједно за укупног победника додељује 6 синдиката, 

што чини 25,00%, пехар и медаљу додељује 1 синдикат, то чини 4,17%, док пехар, диплому и 

медаљу додељује 5 синдиката, што чини 20,83% од укупног броја. Приказано на графикону 9. 

 

Графикон 9. Награде за победника 
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4.11.  Награда за „Fer play“ 

 

Примерено спортско понашање на спортским такмичењима одликује се наградама за „fer play“. 

Бити „fer play“ играч значи: водити рачуна о другим играчима да не би дошло до повређивања, 

бити праведан и толерантан при доношењу судијских одлука и бити пример другима како се 

треба понашати на спортским сусретима. На питање да ли постоји награда за „fer play“ 

одговорило је свих 24 синдиката, од којих 20 синдиката додељује награду за примерено 

понашање, што чини 83,33%, док 4 синдиката не додељује награду за „fer play“ и то чини 

16,67% од укупног броја. Проказано на графикону 10. 

 

Графикон 10. Да ли постоје награде за „Fer play“? 
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4.12. Жребање противника 

 

Одређивање ко ће са ким и када играти мора се обавити пре почетка званичног такмичења. 

Жребање се мора обавити уз присуство представника синдиката који су за то задужени али и 

такмичари могу присуствовати овом чину. На графикону 11 приказано је да 11 синдиката 

жребање обавља неколико дана пре такмичења, што чини 45,83%, док 13 синдиката жребање 

обавља увече пред такмичење, што чини 54,17% од укупног броја.   

 

Графикон 11. Жребање противника 
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4.13. Судије  

 

Спортски сусрети гранских синдиката представљају важну и масовну манифестацију и као 

такви захтевају професионални приступ у читавој организацији. Иако се на ове спортске 

сусрете гледа из угла рекреативног спорта, тим пре потреба за акредитованим судијом је већа. 

Такмичари понесени „жаром борбе“ мање су свесни свих догађаја на терену и око њега него 

професионални спортисти и зато је веома важно да судија буде особа са ауторитетом који суди 

по прописаним правилима синдиката за одређени спорт. На графикону 12 видимо да се 6 

синдиката одлучило да им судије обезбеди туристичка организација и то чини 25,00% од 

укупног броја. Док 18 синдиката сами организују судије за своја спортска такмичења, што чини 

75,00% од укупног броја. На понуђен одговор, да свака екипа има обавезу да поведе судије, 

није одговорио ниједан синдикат.   

 

Графикон 12. Организација судија 

 

 

 

 

6 = 25,00

18 = 75,00

Судије које одређује туристичка организација

Судије које обезбеђује организатор



51 
 

4.14. Додатни програми, активности и садржаји 

 

На питање да ли постоје неки додатни програми, активности или садржаји свих 24 синдиката, 

што чини 100% од укупног броја испитаних синдиката одговорило је да у склопу њихових 

спортских сусрета постоје разни догађаји у којима запослени испољавају своју креативност, 

знање, осећај ритма и слуха и многих других вештина. На графикону 13 приказано колико 

синдиката организује које програме, активности и садржаје.  

 

 Графикон 13. Додатни програми, активности и садржаји 

Завршни вечерњи програм организују 23 гранска синдиката, што чини  95,83% од укупног 

броја испитаних синдиката. На завршним вечерима организатори додељују пехаре 

победничким екипама, организују вечеру за запослене, одржавају завршни говор и захваљују 

се учесницима.  

Туристичке излете за своје чланове организују 13 синдиката и то чини 54,17% од укупног броја 

испитаних синдиката. Углавном се обилазе знаменитости у близини места где се спортски 

сусрети организују али и пешачке туре у природи.  

Типски вечерњи програм организују 12 синдиката, што чини 50% од укупног броја. У оквиру 

овог програма учесници имају могућност да покажу своје способности за плес, испоље 

креативност у прављењу најлепше фризуре или чак да победе у избору за „Miss“ или „Mister“. 

Кување хране организује 7 синдиката што чини 29,17% од укупног броја. Најчешће се кува 

рибља чорба, пасуљ и гулаш.  
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Обуку својих запослених при додатним активностима организују 2 синдиката, што чини 8,33% 

од укупног броја.  

Јутарње вежбање организује 1 синдикат и то чини 4,17% од укупног броја испитаних 

синдиката.  

На понуђен одговор да ли као додатни програм неко организује аеробик (акваробик), није 

одговорио ниједан синдикат.  

У графикону 14 приказано је колико синдиката организује 1, 2, 3 или 4 додатна програма, 

активности или садржаја.  

Утврђено је да:  

- 1 додатни програм, активност или садржај организују 5 синдиката, што чини 20,83% 

- 2 додатна програма, активности или садржаја организују 8 синдиката, што чини 33,33% 

- 3 додатна програма, активности или садржаја организује 7 синдиката, што чини 29,17% 

- 4 додатна програма, активности или садржаја организује 4 синдиката, што чини 16,67% 

 

Графикон 14. 1, 2, 3 или 4 додатна програма, активности или садржаја 

Овом анализом потврђена је хипотеза X3 да већина гранских синдиката, тачније сви грански 

синдикати организују додатне програме, активности или садржаје.  
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4.15.  Како се финансирају трошкови 

 

С обзиром да спортски сусрети гранских синдиката представљају масовну манифестацију, 

веома је важно ко сноси трошкове организације, смештаја, путовања и др.  На графикону 15 

види се да трошкове у 15 синдиката сноси грански синдикат и синдикална организација са 

62,50% од укупног броја. Затим у 8 синдиката заједно са појединцима (члановима синдиката) 

финансијску помоћ сноси и синдикална организација , и то чини 33,33%. У само једном 

синдикату трошкове смештаја и путовања сносе појединци и то чини 4,17% од укупног броја 

испитаних синдиката. Ниједан грански синдикат не преузима трошкове смештаја у целости. 

 

Графикон 15. Финансирање трошкова 
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4.16.  Да ли могу да се прикључе чланови породице 

 

На графикону 16 приказано је да ли могу или не могу да присуствују чланови породице. 

Видимо да у 9 синдиката, што чини 37,50% од укупног броја не могу да присуствују чланови 

породице. У 8 синдиката што чини 33,33% чланови породице могу да присуствују само као 

посетиоци. У 3 синдиката, што чини 12,50% чланови породице могу да присуствују уз посебну 

одлуку. Док у 4 синдиката, што чини 16,67% од укупног броја, чланови породице могу да 

присуствују спортским сусретима без ограничења.  

 

Графикон 16. Присуство чланова породице 
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4.17. Да ли може нека синдикална организација или појединац да плати само 

                    котизацију, а смештај да организује самостално у неком другом објекту 

 

На ово постављено питање одговорило је свих 24 гранска синдиката. 4 синдиката, што чини 

16,67% од укупног броја, пружа могућност да појединац сам о свом трошку организује 

смештај. 20 синдиката, што чини 83,33% од укупног броја не пружа ову могућност. Док на 

понуђен одговор  да смештај може да организује појединац уз посебну одлуку није одговорио 

ниједан синдикат. Приказано на графикону 17. 

 

 

Графикон 17. Трошкови котизације и смештаја 
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4.18. Да ли се организују синдикални састанци 

 

На питање да ли се у току завршне манифестације организују посебни синдикални састанци, 

трибине, округли столови, око питања која су везана за функционисање гранског синдиката, 

потврдно је одговорило 15 синдиката, што чини 62,50%, затим код 6 синдиката одговор је био 

понекад, то чини 25,00% док су 3 синдиката дали одричан одговор, што чини 12,50% од 

укупног броја. Приказано на графикону 18. 

 

Графикон 18. Организација синдикалних састанака 
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4.19. Асоцијација спорт за све Србије као стручни сервис 

 

Како бисмо допринели бољој реализацији и организацији спортских сусрета при гранским 

синдикатима, путем коришћене анкети за ово истраживање и путем разговора са 

представницима синдиката, понудили смо им стручну помоћ од стране Асоцијације спорт за 

све Србије. Асоцијација спорт за све Србије има велико искуство у организацији како домаћих, 

тако и  међународних такмичења. Располаже бројним тимом стручњака из различитих области 

као што су: инструктори, судије, аниматори, консултанти, тренери, организатори и други. У 

анкети су постављена 3 информативна питања која ће допринети упознавању синдиката са 

улогом асоцијације, а са друге стране Асоцијација спорта за све Србије добиће повратну 

информацију о заинтересованости синдиката за сарадњу.  

На питање: да ли сте заинтересовани да вам Асоцијација спорт за све Србије буде стручни 

сервис организације и реализације спортских такмичења, одговорило је свих 24 синдиката, што 

чини 100% од укупног броја испитаних. На графикону 19 приказано је да је 10 синдиката 

заинтересовано да им Асоцијација спорт за све Србије буде стручни сервис у организацији 

спортских такмичења, то чини 41,67% од укупног броја. 9 синдиката одговорило је са можда, 

што чини 37,50%. Док 5 синдиката не жели стручну помоћ, што чини 20,83% од укупног броја.  

 

Графикон 19. Асоцијација спорт за све Србије као стручни сервис 
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На питање: да ли знате да преко Асоцијације спорт за све Србије можете да учествујете на 

међународним манифестацијама – такмичењима – фестивалима компанијског спорта на нивоу 

Балкана – Европе – Света, одговорило је свих 24 синдиката, што чини 100% од укупног броја 

испитаних. 18 синдика одговорило је да не зна, то чини 75,00%, док је 6 синдиката, што чини 

25,00%  знало да уз помоћ Асоцијације спорт за све Србије може да се такмиче на 

међународним такмичењима. Приказано на графикону 20.  

 

Графикон 20. Међународна такмичења уз помоћ Асоцијације спорт за све Србије 
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На питање: да ли сте заинтересовани да постанете чланица Асоцијације спорт за све Србије, одговорило 

је свих 24 синдиката, што чини 100% од купног броја испитаних. 11 синдиката изразило је жељу за 

чланством и то чини 45,83%, 8 синдиката одговорило је са можда, што чини 33,33%, док 5 синдиката 

не жели да буде члан и то је 20,83% од укупног броја испитаних. Приказано на графикону 21. 

 

Графикон 21. Интересовање за чланство Асоцијације спорт за све Србије 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 = 45,83%

8 = 33,33%

5 = 20,83%

Да

Можда

Не
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5. ЗАКЉУЧАК 
 

Значај физичке активности огледа се у њеној помоћи човеку да одржи добро здравље, побољша 

физичку и радну кондицију, да очува психолошку стабилност и унапреди социјални статус. 

Поставља се питање: На који начин запослен човек може да задовољи потребе за физичком 

активношћу и тиме побољша, унапреди и очува своје био-психо-социјалне способности? Један 

од одговора на постављено питање добија се пре свега личним ангажовањем у рекреативно – 

спортским активностима. Али да би се на што бољи начин побољшао целокупан био-психо-

социјални опсег, запосленом човеку омогућено је да унутар радне делатности као члан 

синдиката учествује на спортским сусретима које организују грански синдикати.   

Ово истраживање унутар Катедре за теорију и методику рекреације спроведено је са циљем да 

се утврди ангажованост чланова синдиката у радничко спортским играма и да се утврди на који 

начин грански синдикати учествују у реализацији радничко спортских игара.  

Утврђено је да је од укупно 32 гранска синдиката у истраживању учествовало 24 гранска 

синдиката Републике Србија, што чини 75,00% од укупног броја, што нам даје магућност 

генерализације резултата. 

Овим резултатом потврђене је хипотеза X1 у којој се очекивало да  већина  грански синдиката 

организује радничко спортске игре. Већина гранских синдиката, тачније 3/4 гранских 

синдиката организује радничко спортске игре. 

Грански синдикати својим статутима и правилницима одређују садржаје и правила током 

организације радничко спортских игара. Садржаји су спортско – рекреативног карактера који 

имају за циљ промовисање здравог начина живота, упознавање и зближавање радника, 

побољшање психофизичких и радних способности и подстицање развоја колективне свести.  

У оквиру садржаја код свих гранских синдиката присутна су такмичења у спортским и 

традиционалним дисциплинама.  

Интересовало нас је да ли већина гранских синдиката организује такмичења у више од 50% 

спортских и традиционалних дисциплинама. Резултати показују да од укупно 24 испитана 

гранска синдиката 11 синдиката, што чини 45,83% од укупног броја синдиката, организују 

такмичења у више од 50% спортских и традиционалних дисциплина.  
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Садржаји везани за радно – производне дисциплине представљају јединствен облик надметања 

радника у одређеним делатностима. Овакав облик такмичења пружа радницима да испоље: сву 

своју креативност у раду, брзину руковања алатима, прецизност рада на машинама, спретност 

у вожњи, и још много других вештина које захтевају радно – производне дисциплине.  

Из добијених резултата за радно – производне такмичења утврђујемо да хипотеза X2 није 

потврђена. Радно – производна такмичења нису присутна код већине гранских синдиката у 

оквиру спортских надметања. Од укупно 24 гранска синдиката само 8 синдиката, тачније 1/3 

синдиката организују такмичења у радно – производним дисциплинама, што није довољан број 

за потврду хипотезе.  

Додатни програми, активности и садржаји као што су: јутарње вежбање, туристички излети, 

типске вечери, завршни вечерњи програм, кување хране или обука запослених организују се 

код свих 24 гранска синдиката, што чини 100% од укупног броја испитаних синдиката. Овом 

податком потврђена је хипотеза X3, да већина гранских синдиката, тачније сви грански 

синдикати организују додатне програме, активности или садржаје.  

Добијени подаци упућују на стварање стратегије и дизајнирање програма који ће бити 

усмерени ка побољшању ангажованости чланова синдиката и побољшању организације и 

реализације спортских сусрета од стране гранских синдиката.  
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ПРИЛОГ – АНКЕТА ЗА СПОРТСКЕ СУСРЕТЕ ГРАНСКИХ 

СИНДИКАТА 
 

Anketa RSI-GSS 

Želimo da saznamo što više o tome kako i koliko učestvujete u organizaciji i realizaciji sportsko rekreativnih 

takmičenja u okviru rada vašeg granskog sindikata na nivou Srbije. Vašim iskrenim odgovorima puno ćete nam 

pomoći. Unapred zahvaljujemo na saradnji. 

1. Naziv sindikata  .................................................................................. 

2. Broj sindikalnih organizacija koje su učlanjene u Granski sindikat  .................. 

3. Ukupan broj članova Granskog sindikata  .................... 

4.   Koliko u okviru vaše privredne delatnosti ima ukupno zaposlenih?.................... 

5. Koliko, po vašoj proceni - evidenciji, osnovnih sindikalnih organizacija organizuje takmičenja na nivou 

kompanije? .........%  

6. Upišite koje discipline postoje na RSI i modifikacije pravila u okviru vašeg granskog sindikata 

Sport M Ž MIX Trajanje 
Broj 

igrača 

Broj 

poena 

Model 

takmičenja  
Dodatno 

 

Mali fudbal                  

Košarka                  

Basket                   

Odbojka                  

Stoni tenis                  

Tenis                  

Streljaštvo                  

Pikado                   

Badminton                  

Rukomet                  

Kuglanje                  

Orijentiring                  

Plivanje                  

Ribolov                  

Šah                   

Streličarstvo                  

Odbojka na pesku                  

Atletika          
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Tradicionalna nadmetanja M Ž MIX Trajanje 
Broj 

igrača 

Broj 

poena 

Model 

takmičenja  
Dodatno 

 
Skok u dalj iz mesta                  

Bacanje kamena s’ramena                  

Nadvlačenje konopca                  

Obaranje ruku                  

Trčanje na 50-60-100-200-800...                  

Bacanje pločica                  

Bacanje potkovica                  

Viseća kuglana                  

Boćanje                  

                   

 

 

7. Upišite da li se posebno organizuju radna – proizvodna takmičenja kao što su:  

Radno takmičenje   

Sečenje stabala   

Cepanje drva   

Šišanje ograde   

Slaganje drva   

Aranžiranje buketa   

Montiranje radijatora   

Zidanje   

Montiranje vodomera   

Iznošenje smeća   

Daktilografija   

   

 

 

8. Da li postoje posebne uzrasne kategorije?  

• NE  

• Samo u nekim disciplinama ____________________ 

• DA ____________________ 
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9. Upišite na kojoj lokaciji su održane završne radničke sportske igre vašeg granskog sindikata i koliko je bilo 

učesnika: 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. Kada se dodeljuju medalje i priznanja? 

• Na sportskim terenima posle finala 

• Svako veče u toku večernjeg programa 

• Samo na završnom večernjem programu 

 

11. Da li postoji ukupni plasman?       NE  –  DA  

 

12. Šta je nagrada za ukupnog pobednika? 

• Pehar 

• Diploma 

• Medalja 

 

13. Da li postoji posebna nagrada za Fer play?       NE  –  DA  

 

14. Kada se organizuje žrebanje protivnika? 

• Nekoliko dana pre zvaničnog takmičenja 

• Uveče pred takmičenje 

 

15. Ko sudi? 

• Sudije koje obezbeđuje turistička destinacija  

• Sudije koje obezbeđuje organizator 

• Svaka ekipa ima obavezu da povede sudije sa sobom 

 

 

Godina  Mesto Broj učesnika 

2010     

2011     

2012     

2013     

2014     

2015     

2016     

2017     

2018     

2019     
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16. Da li postoji neki dodatni program aktivnosti i sadržaj? 

• Jutarnje vežbanje 

• Aerobik – Aquarobik 

• Turistički izleti 

• Tipski večernji programi tipa: Izbor Miss i Mistera, Žene protiv muškaraca, Plesne večeri 

• Završni večernji program 

•  

17.  Kako se finansira boravak i putovanje učesnika? 

• Pojedinac 

• Sindikalna organizacija i pojedinac 

• Granski sindikat i Sindikalna organizacija 

• Granski sindikat sve pokriva sam 

 

18.  Da li mogu da se priključe članovi porodica?  

• NE 

• Ponekad uz posebnu odluku 

• Samo kao posetioci 

• DA 

 

19.  Da li može neka sindikalna organizacija ili pojedinac da plati samo kotizaciju, a smeštaj da organizuje 

samostalno u nekom drugom objektu?    NE  –  Ponekad uz posebnu odluku  –  DA 

 

20.  Da li se u toku završne manifestacije organizuju posebni sindikalni sastanci-tribina-okrugli sto, oko pitanja 

koja su vezana za funkcionisanje granskog sindikata?  NE – Ponekad – DA 

 

21.  Da li ste zainteresovani da vam Asocijacija sport za sve Srbije bude stručni servis organizacije i realizacije 

sportskih takmičenja?    NE  –  Možda  –  DA 

 

22.  Da li znate da preko Asocijacije sport za sve Srbije možete da učestvujete na međunarodnim manifestacijama,  

takmičenjima, festivalima kompanijskog sporta na nivou Balkana – Evropska – Svetska?    NE  –  DA 

 

23.  Da li ste zainteresovani da postanete članica Asocijacije sport za sve Srbije?    NE – DA 

 

24.  Nismo vas pitali a želeli biste da kažete nešto na ovu temu: 

____________________________________________________________________________________ 


